

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUÑA, AL MES 700 PSETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 500
EXTRANJERO, AL AÑO 80 00
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.—Año XIX.—Núm. 5.507

MARTES, 12 DE MARZO DE 1933

AVENIDA DE MADRID, 19. Telefonos: Direccion y Redaccion, 1177; Administracion, 1542

El Gobierno cubano ha ordenado la movilización general

UNA PREOCUPACION DEL PAPA

El domingo último ha terminado prácticamente en La Coruña, como en otras muchas ciudades, la semana del Carnaval. Se ha dicho mil veces que tales fiestas agonizan. Entre nosotros apenas tienen efectivamente, manifestaciones callejeras. Pero el que pudiéramos llamar Carnaval de salón está tan vivo y pujante como pudo estarlo en sus mejores tiempos: nunca hubo tantos bailes como este año, ni llamar carnaval de salón está tan vivo y pujante como pudo estarlo fué tan grande como este año. Acaso el Carnaval haya evolucionado para convertirse en una ocasión más de diversión, un pretexto entre los muchos que invocan para "vidar penas": noche vieja, cumpleaños, semanas más o menos grandes, deportes de verano e invierno, playas, etc., etc.

Lo cierto es que si para muchas personas, la Cuaresma empieza el miércoles de Ceniza, para otras muchas, entre ellas no pocas que no debieran proceder así, el tiempo de penitencia no llega hasta el lunes siguiente. Unas y otras pueden y deben meditar ahora, siquiera lo hagan brevemente, las graves palabras que el Papa acaba de dirigir a los predicadores cuaresmales de Roma, antes de dar comienzo a su apostólica misión. Porque el Sumo Pontífice no sólo tiene la elevadísima autoridad religiosa de representante de Cristo en la tierra, sino que es el hombre mejor informado de lo que sucede en el mundo, de los rumbos que llevan pueblos y civilizaciones, de los aciertos y de los errores de cada época.

Y Pío XI recomendó especialmente a los predicadores que hiciesen ver a los fieles los peligros gravísimos que encierran las tendencias paganizadoras que se manifiestan en todos los pueblos; que el desnudismo, la desaparición del pudor, el amor al placer, el lujo, sólo pueden desembocar en una catástrofe hacia la que caminamos con acelerada velocidad y que a todos habrá de envolvernos. El llamamiento del Pontífice a la conciencia cristiana tiene desgraciadamente muy sólido fundamento. Todas las leyes sociales, todas las políticas del mundo, todos los planes económicos ideados por los gobernantes para salvar las crisis que padecen las naciones, se estrellarán ante las consecuencias del desorden moral en que viven los gobernados.

La paganización de la vida se resume en no darle valor trascendente alguno, en considerar que más allá de la tumba no hay nada, en pensar que sólo lo que aquí se goce y se disfrute, es lo que realmente tiene valor. En tales condiciones, el vivir, que siempre es lucha, se convierte en una guerra desenfrenada cuyo triunfo alcanzará en una u otra forma los mejor dotados por la naturaleza o por su formación, que siempre son minoría, quedando para la multitud inmensa de los inferiores la desesperación de verse privados de los bienes que los otros disfrutaban. No más se sentirán siempre amargados, y la tranquilidad pública será un mito sobre todo si el Gobierno ha de estar supeditado al sufragio popular. Ni satisfacción individual, ni seguridad social.

Porque en nuestros tiempos no sería posible resultar el paganismo tal como en la antigüedad existió. Entonces la esclavitud de las clases sociales inferiores permitía los privilegios de los ciudadanos y se mantenía sin grandes sacudidas la organización que los pueblos se habían venido dando a través de los siglos. Al transformar el cristianismo, los valores esenciales humanos y la concepción de la vida, permitió la abolición de la esclavitud dando a los pueblos nuevas y solidísimas bases de subsistencia. Pero el cristianismo se arroja ahora de los corazones, y no queda de él sino la igualdad teórica entre todos los humanos, nos espera un largo período de revoluciones que habrán de conducirnos a regímenes de fuerza y de terror, o a la reintegración en la estima social del valor del cristianismo.

El fenómeno no se logrará sin grandes sufrimientos que han de recaer íntegramente sobre la generación o las generaciones en cuyo tiempo se desarrolle; la primera será, es, desde luego, la nuestra. No se dirá que vivimos en un paraíso ni mucho menos. Y todos los hombres reflexivos comprenden que no hacemos sino empezar. He ahí la preocupación del Papa: el temor a que la persistencia en los aceptados errores haga inevitable el desarrollo total del ciclo a que acabamos de aludir. Sólo queda el remedio de frenar a tiempo; de volver al espíritu cristiano; de abandonar las sendas del error. Y para meditar estas cosas tan serias y para tomar la firme resolución de rectificar lo que sea necesario, ningún tiempo mejor que el de estas semanas de Cuaresma.

Las fuerzas del Gobierno griego comienzan la ofensiva

Los rebeldes han abandonado varias de las posiciones que ocupaban

La ciudad de Serres ha sido ocupada por las tropas leales

ATENAS, 11.—El Cuartel general ha publicado un comunicado en el que dice que ayer la artillería y aviación han bombardeado las posiciones rebeldes. Entre ellas reina el desorden y han abandonado varias de las posiciones ocupadas. Se cree que los rebeldes no opondrán resistencia formal después de la acción preparatoria de ayer.

LOS REBELDES SE RETIRAN

ATENAS, 11.—Ayer mañana ha sido desencadenada la ofensiva del Ejército nacional que manda el general Condylis.

Los rebeldes se retiraron sin oponer resistencia. Las fuerzas del Gobierno han atravesado el Struma por Orilako. Los leales han ocupado la aldea de Provatas a cuatro kilómetros del primer puente citado. Las columnas rebeldes retroceden de Topalovo a quince kilómetros al Oeste de Serres hacia esta ciudad.

Continúa el combate combinado contra los sublevados y se cree inminente la toma de Serres.

El general Condylis confía sobre todo en la aviación y la artillería para el éxito definitivo.

La flota atacó por sorpresa al contratorpedero "Hellis", que se encuentra en poder de los rebeldes en el puerto de Cavalla. El bombardeo produjo graves daños en el navío. Al cabo de una hora se suspendió el bombardeo para evitar la destrucción de la ciudad. Se arrojan más de 300 bombas.

Las autoridades del puerto del Pireo han autorizado la salida de varios barcos de cabotaje con destino a algunas islas y Salónica.

PLASTIRAS A CANNES

MILAN 11.—El general Plastiras, que se hallaba en Italia con intención de pasar a Grecia, ha salido esta mañana para Cannes, acompañado de su secretario.

DEJAN 200 PRISIONEROS

ATENAS, 11.—La ofensiva desencadenada hoy reduce las informaciones tendenciosas dadas a propósito de la situación en el frente o en el interior.

En cuanto a los rumores sobre la proclamación en Creta de una República por Venizelos no ha llegado aquí ninguna noticia relativa a tal hecho.

Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta del progreso de las fuerzas del Gobierno.

Los rebeldes han abandonado la orilla izquierda del Strymon y han dejado 200 prisioneros.

EVACUAN SIRIDOCASTRO

ATENAS, 11.—Los rebeldes han evacuado Siridocastro, después de destruir la vía férrea que pasa por las cercanías.

MUERTOS ENTRE LA POBLACION CIVIL

ATENAS, 11.—Noticias de origen particular anuncian que en el bombardeo de Drama y Siridocastro han resultado ocho muertos y diez heridos entre la población civil.

Uno de los edificios particulares bombardeados es un hospital.

SE RINDEN 50 REBELDES

ATENAS, 11.—Unos 50 rebeldes, entre ellos varios oficiales, se han rendido a las tropas del Gobierno en el frente de Macedonia.

Las fuerzas leales han capturado cuatro cañones y dos ametralladoras.

Aviones del Gobierno han lanzado proclamas sobre todas las ciudades de la isla de Creta.

La policía ha detenido a tres chóferes que el día que se inició la sublevación condujeron en sus taxis al Arsenal a varios oficiales superiores.

TAMBIEN SE RINDE EL CRUCERO "HELLI"

ATENAS, 11.—El crucero "Helli", anclado en el puerto de Cavalla, se ha rendido a las fuerzas del Gobierno.

Las tropas leales han ocupado Serres esta mañana. Los rebeldes han huido.

SE SUSPENDEN LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS EN LA FRONTERA

SOFIA 17.—Diecisiete puestos fronterizos, entre ellos el de Kuna, han sido abandonados por las fuerzas griegas.

TRATAN DE ENVOLVER A LAS FUERZAS LEALES

LONDRES 11.—El enviado de

Un cursillo para la formación de propagandistas agrarios

Empezará el día 26 de Marzo y se celebrará en La Coruña

Se estudiarán las cuestiones que más afectan a Galicia

El cursillo comprenderá también ocho lecciones de apologética

La Asociación de Propagandistas de La Coruña acordó celebrar el segundo curso para la formación de propagandistas agrarios; empezará el 26 de este mes, para terminar el 3 de abril.

Dentro de breves días publicaremos el programa del curso. Abarcará tres materias: cuestiones sociales y económicas, cuestiones de técnica agrícola, ganadera y forestal, y cuestiones apologéticas. De las lecciones—serán ocho por cada una de estas disciplinas—se encargarán distinguidos ingenieros y sociólogos.

El 25 por la tarde deben estar en ésta los alumnos; se alojarán en los Salesianos, como la vez anterior.

Aparte de las 24 lecciones que se explicarán durante este cursillo, los alumnos darán cuenta del movimiento social, económico—en sus diversos aspectos—de los distritos que representan, y uno de los profesores se encargará de adiestrarlos en los ejercicios de propaganda hablada.

En las cuestiones sociales y económicas se estudiará el derecho de propiedad, la función social de trabajo, asociación, cooperación, previsión, mutualidades de ganado, la nueva ley de arrendamientos y la de asociaciones profesionales en el campo.

En la sección de técnica agrícola, ganadera y forestal se estudiará el cultivo del maíz, pastos y forrajes, abonos orgánicos y químicos, enfermedades de las plantas, ganadería, repoblación forestal y mataderos rurales.

Las cuestiones apologéticas serán explicadas por un sacerdote.

"Daily Express" dice que 27.000 rebeldes griegos han atravesado el río Struma y tratan de envolver a las fuerzas del Gobierno. Unos sesenta súbditos ingleses han sufrido los efectos del bombardeo en Cavalla.

El Gobernador confirma la visita del Ministro de Marina

También visitará la provincia el de Obras Públicas

Han sido detenidos once maleantes

Dió cuenta ayer el Gobernador que le había visitado el señor Abad Sevilla, secretario político del Ministro de Marina, señor Abad Conde, que le habló del posible viaje del Ministro de Marina a esta provincia. El referido viaje se verificará el próximo domingo si circunstancias políticas no lo impiden.

Puede asegurarse—agregó el Gobernador—que el Ministro de Marina, además de los asuntos de su Departamento, ha querido con este viaje que otros Ministros, entre ellos el de Obras Públicas, visiten la provincia para hacerse cargo de sus necesidades.

Dijo luego que había celebrado una extensa conferencia con el jefe de la Comandancia de la Guardia civil y el teniente señor Suanzes de Ferrol, sobre el orden público en la provincia.

Por la policía y con objeto de hacer una limpieza de maleantes han sido detenidos 14 de éstos; dos han pasado al Juzgado y con los otros se tomarán las decisiones que proceda y después de estudiar sus antecedentes se les procurarán los medios para que puedan regresar a las provincias de su naturaleza.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Conforme anunciamos, el pasado domingo celebró esta pujante entidad católica los tradicionales actos en honor de su Santo Patrono.

A la misa de Comunión que tuvo lugar a las nueve de la mañana, en la hermosa Iglesia de Santo Domingo acudieron multitud de jóvenes de ambos sexos.

A las once en el salón de actos se procedió al reparto de cincuenta bolsas de comestibles, entre otros tantos pobres de las diversas parroquias de la capital. En dicho acto que resultó emocionante, pronunció unas palabras el vicepresidente del Centro Sr. Rodríguez y Rodríguez sobre la caridad cristiana que fueron muy aplaudidas por los concurrentes a tan simpático acto.

A las siete y media de la tarde dió comienzo la velada literario-musical. Presidía el muy R. P. Juan Prieto, superior de los Dominicos de esta ciudad que tenía a sus lados al señor conde de Canillas, el catedrático de la escuela Normal señor Alonso y los señores Lago Sánchez, Marcos de Castro, Rodríguez, Pazos, Núñez Macías. Después de unas breves palabras del secretario del Centro, pronunció un discurso sobre la labor desarrollada en el Centro durante el último año el Sr. Marcos de Castro. El catedrático de esta Escuela Normal D. Luis Alonso, en una magnífico disertación giró varias aspectos de la obra de Santo Tomás como sabio y como Santo, haciendo ver el movimiento que en la actualidad se observa hacia la ingente figura de la edad media. El P. Prieto hizo el resumen. Después de dar las gracias a los asistentes cantó la figura del Santo de Aquino. Todos los oradores fueron entusiastamente ovacionados.

La parte musical de la velada corrió a cargo de las huérfanas que con tanta maestría acompañó don Eugenio Barrero. Haremos resaltar el felicísimo debut de la tipic señorita Rodríguez y R. Rineón. Escuchó muchas ovaciones asimismo los Sres. Barrero (D. Mario) y Gutiérrez muy felices en sus intervenciones.

En fin unas fiestas muy-gratas.

Cerca de Serantes perece un niño abrasado

AL CAERSE EN LA COCINA DE SU CASA

FERROL, 11.—En Mandiá, cerca de Serantes, el niño Enrique López Brea, de 2 años y medio, que estaba jugando en la cocina de su casa, en un descuido de sus padres se cayó al fuego y las llamas prendieron en sus ropas.

Resultó con quemaduras de tal importancia, que falleció momentos después.

Mañana practicarán la autopsia al cadáver el médico forense interino señor López de Letona y el titular de aquel Municipio señor Fajardo.

EL CENTRO OBRERO

FERROL, 11.—Mañana, todos los presidentes y secretarios de las

El ejército hizo fracasar un movimiento revolucionario

Resultaron, en la Habana, dos personas muertas y seis heridas

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE MADRID

MADRID, 11.—La Embajada de Cuba ha publicado una nota en que dice que carece de fundamento la noticia insertada en la prensa, en que se afirmaba que el Gobierno de Cuba pedía la intervención de Estados Unidos en caso de triunfar la revolución. También desmiente que se haya suspendido la Constitución y facultado al Presidente para dictar sentencias de muerte, siendo únicamente cierto que han sido suspendidas las garantías constitucionales.

MADRID, 11.—Ayer fueron obsequiados con un banquete, en homenaje por haber sido repuestos en sus cargos de profesores de la Escuela Normal de maestros de Madrid, los señores Fernández Navamuel, Blanco Cabezas y Retortillo, acto que fué ofrecido por la Federación Católica de maestros españoles, la F. A. E., la Unión profesional de maestros de Madrid y la Hermandad de San Isidro de Doctores.

Asistieron muchas personalidades. Se leyeron bastantes adhesiones de Normales y Centros docentes y de los diputados señores Fernández Castillejos y Toledo.

El señor Retortillo agradeció, en nombre propio y de sus compañeros, el homenaje.

En Madrid es acometido un barrendero por varios desconocidos

MADRID, 11.—Cuando marchaba al trabajo por el Paseo del Canal, ayer mañana el barrendero Román Prado fué acometido por varios desconocidos, que le dieron unos palmos, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

PARTIDO ACCIDENTADO

MADRID, 11.—Ayer, durante un partido de fútbol celebrado en campo abierto, entre dos equipos de aficionados, en la calle de Antonio López, se promovieron tales incidentes que terminó en una verdadera batalla campal, teniendo que disparar al aire un guardia que pasaba por allí.

Resultó lesionado el jugador Juan Gómez, de un estacazo que le propinó en la cabeza el espectador Francisco Moreno, quien fué despedido por el árbitro, el cual fué despedido.

organizaciones que integran el Centro Obrero, deben presentarse a las diez de la mañana en el citado local, para hacerse cargo de los libros y demás documentos de que se incautaron las autoridades con motivo del pasado movimiento revolucionario.

RESUMEN DE ANTEAYER Y AYER

CORUÑA.—Lo más saliente, mejor dicho, lo más penetrante de estos dos días ha sido el "gris" que nos hizo añorar casi con envidia el "febreño corto—c'os seus días vinteuho".

Para fines de mes se anuncia el segundo cursillo de formación de propagandistas agrarios.

Las jóvenes coruñesas han empezado anteayer sus ejercicios espirituales.

GALICIA.—Lugo ha vuelto a disfrutar las delicias y las incomodidades de la nevada.

La Jap lucense celebra un concurrencioso acto de propaganda.

Los Caballeros del Pilar, de Zaragoza, toman a su cargo la ofrenda de este año al Apóstol Santiago. Es probable que al solemnísimo acto acuda el señor Arzobispo de Aragón.

Se anuncia que para fines de semana tendremos en la provincia a tres señores ministros. Entre ellos el de Marina. Desean que no se celebren actos públicos en su honor, porque vienen tan solo a estudiar las necesidades del país.

ESPAÑA.—De provincias llegan a Madrid numerosas peticiones en solicitud de que sea concedida la Gran Cruz de Beneficencia al señor Lerroux.

Se reanuda en el Parlamento la animación política, con vistas a las sesiones que hoy comienzan.

El ministro de Agricultura no pudo realizar los proyectados viajes de fin de semana porque la nieve le impidió atravesar el Guadarrama.

Se celebran sin incidentes numerosos actos de propaganda política.

El Banco de España celebra junta general de accionistas.

Hace unas interesantes manifestaciones el ministro de la Gobernación. Se refieren de modo singular al orden público y a los procedimientos que se ponen en práctica para perturbarlo. Llamo la atención respecto a la diferencia de ambiente que se percibe en Madrid y en provincias. Con notorio balance favorable respecto a las últimas.

Se anunciaban sucesos políticos sensacionales para esta semana parlamentaria. Unas declaraciones del señor Alba parecen alejarnos. Al menos en la primera mitad no pasará nada.

EXTRANJERO.—La Embajada de Cuba en Madrid sale al paso de ciertos rumores que presentan a la Perla de las Antillas amenazada por una intervención yanqui. El Gobierno de la isla ordena una movilización general.

En Grecia parece que mejora la situación del Gobierno.

INFORMACION GRAFICA CORUÑESA



1. Banquete celebrado con motivo de la entrega de la copa de plata ganada por el A. C. Coruña. 2. El Dr. Pastor después de la conferencia celebrada en el Colegio Médico de La Coruña (Fotos Ariz y Blanco).

El maquinismo y la crisis mundial

Todas sabemos que la crisis mundial obedece en parte a causas accidentales, como la falta de confianza, la restricción del crédito, la instabilidad política, la inseguridad social.

Pero hay una causa de carácter más permanente, que es el enorme desarrollo del maquinismo en los últimos tiempos. El maquinismo aumenta la producción, multiplica los productos y al mismo tiempo restringe el consumo, reduciendo el número de consumidores, pues los objetos que quedan sin trabajar porque la máquina trabaja por el

no ha creado o desarrollado pocas industrias nuevas en las que muchos obreros manuales y técnicos encuentran empleo, y que tienden a extenderse cada vez más en el uso de los hombres.

Pero si en el proceso de liberación por el cual las fuerzas materiales dirigidas y aprovechadas por la inteligencia van sustituyendo a las fuerzas humanas es un proceso secular que en los últimos tiempos se ha acelerado extraordinariamente y que es posible contine avanzando.

Si admitimos que, por efecto del maquinismo y aun remedadas las otras causas del paro, ha de quedar un número considerable de obreros sin trabajo, la cuestión admite tres soluciones: o rebajar indefinidamente la jornada de trabajo, o llevar ese excedente de obreros sin empleo a las profesiones liberales, que ya están bastante nutridas y que tienen también sus parados en gran número, o finalmente emplear ese excedente en semestres empresas de grande envergadura, grandes obras de utilidad pública y social.

Este último camino se sigue en Italia y también en Rusia. Por ahora, es el que parece más útil. Las máquinas pueden servir para trabajar menos o para trabajar más. Hacen posibles cosas que antes eran muy difíciles o imposibles. Grandes riesgos (no se olvide que las tierras de regadío emplean más brazos que las de secano), pantanos, desecación de terrenos, canalización de ríos, electrificación de ferrocarriles, túneles submarinos, etcétera.

Esto requiere grandes capitales y es afortunado en tiempos de anemia del capitalismo. Queda, sin embargo, capital durmiente, inactivo, temeroso y hay que llevarlo a empresas útiles. Generalmente son los Estados los que tienen que tomar a su cargo tales empresas. Cierta que los Estados están agobiados de deudas, y arrastran el peso de sus haciendas averiadas. Pero todo se vence cuando en las naciones alienta un verdadero patriotismo y una unión entre los ciudadanos dispuestos a sacrificarse por el bien común.

Salvador MINGUIJON.
(Prohibida la reproducción).

Cátedra Agrícola Ambulante

ENSEÑANZAS PRÁCTICAS
Conforme estaba anunciado durante los días 8, 9 y 10 actuó en Betanzos la Cátedra Agrícola Ambulante constituida por los ingenieros señores Escoutamin y Urquijo y los peritos agrícolas señores Veiga y López González.

Las enseñanzas prácticas se dieron en aquel Campo de Demostración Agrícola, consistente en desbrozando y pulverización de frutales, tratamientos contra el chancho del manzano y desinfección y tratamiento de las plantas de huerta.

Las conferencias se dieron en el Teatro Alfonso, tratando el señor Urquijo de los medios de combatir el barrenillo de la vid, los gusanos de perales y manzanos, peste de la patata y orugas que atacan a las plantas de huerta. En

Puerto de La Coruña

EN LA BAHÍA
El domingo último a las 17.30 de la tarde, llegó a nuestro puerto fundado en bahía, el trasatlántico inglés "Arzama", procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, conduciendo para La Coruña 30 pasajeros, 300 sacos de café, un automóvil y 56 sacos de correspondencia.

El buque salió pocas horas más tarde para Cherburgo y Southampton, después de haber embarcado aquí un pasajero y llevada en tránsito 361 pasajeros y carga general.

Vapor español "R. Espinosa", de arribada, con cargamento de madera.

Vapor español "Zubieta" salió para Ferrol con peso en tránsito.

Vapor español "Amelia" de arribada, con pinos.

Vapor español "Chacartegui número 3", de arribada, con carga general.

Vapor español "Anita", de arribada.

Velero mixto español "Torre", de arribada.

También se encuentra fundado en bahía, de arribada, un velero español.

EN LOS MOLINOS
En el de Linares Rivas: vapor español "Cabo Cervera", desahogando 250 toneladas de papel, azúcar, hierro, sidra, clavazón, bucas, bacalao, ferretillas y otros. Aquí komó 100 toneladas de madera, alubias, envases vacíos y otros y fué despachado para Villagarcía y demás escalas hasta Barcelona.

En el de Santa Lucía: vapor español "Don Quijote" desahogando carbón; velero mixto "Belarmina" llegó ayer de Gijón con carbón; vapor español "Felicidad y Dolores", desahogando cemento. Fué despachado para Corme con cemento en tránsito.

En el de la Palleira: vapor-tanque español "Remedios" llegó el domingo último de Barcelona con un importante cargamento de aceite y parafina para la Campesía.

En el del Este: vapor inglés "Buckinge" marchó el domingo último para Barry Road en lastre.

En los de la Dársena: veleros

SAVOY - HOY

ULTIMO DIA

LAS 4 HERMANITAS

¡Una película que no se parece a ninguna, y las supera a todas!

A las 5 1/4, 7 1/2, 10 3/4

EL TIEMPO

DATOS LOCALES DE AYER
Presión atmosférica 770 mm. con tendencia a la baja.
Viento del NO. con velocidad de 8 metros por segundo.
Cielo cubierto y v. nubosidad regular.
Mar gruesa.

Temperatura máxima 14.2 y mínima 4.8.
Datos de observatorios costeros:
Santander: Viento del NO. fresco, cielo cubierto. Nubosidad regular, temperatura 8 grados, mar gruesa.
Gijón: Viento del NO. bonancible, chubascos, visibilidad regular, temperatura 5.
Finisterre: Viento del NO. bo-

LINEARES RIVAS

PRESENTA HOY A LAS 5.30, 7.30 Y 10.45
La sensacional superproducción, obra maestra del famoso director FRANK BORZAGE

Hombres del Mañana

En esta obra se plantea el problema de la guerra o la paz
Las dos tendencias en lucha tremenda
Y entre ambas tendencias, la juventud de nuestros días víctima propiciatoria.

UN MAGNO POEMA SIMBOLICO
BUTACA 1 Pta. GENERAL 0'30
MASANA: MIERCOLES GRAFICO con un programa kilométrico, escrupulosamente seleccionado

españoles "Noya" desahogando leña de tojo, y "Villa de Celedra" llegó ayer de Celedra con leña de tojo.

BUQUES QUE SE ESPERAN
Hoy deben llegar a este puerto el trasatlántico alemán "Monte Oliva" procedente de Hamburgo y escalas; viene a recoger pasaje para los puertos de América del Sur, y el vapor español "Arnal Mendiz", de Barcelona y escalas con carga general.

Para mañana se anuncia el trasatlántico francés "Mexique" en viaje de ida a Cuba y Méjico. También se esperan los vapores españoles: "Cabo Quintres" y "Cabo Blanco", ambos de los puertos del Mediterráneo con carga general.

OTRAS NOTICIAS
Ayer llegó a este puerto remolcado por un vapor pesquero, el yacht francés "Le Solitaire" que procedente de Lorient se dirige al Mediterráneo en viaje de recreo.

La causa del arribo por remolque ha sido el haber sufrido un fuerte temporal en el Cantábrico que los produjo varias averías entre ellas la rotura del botolón.

Manda la pequeña nave de cinco toneladas netas Mr. Mar Korral, el que acompaña a bordo dos tripulantes amigos y un perro.

El yacht quedó fundado en la Dársena, donde reparará las averías para seguir viaje.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Razo" en Valencia; "Creux" en Valencia; "Rocher" de Vigo a Sevilla; "Ortega" en Vigo; "Carvoiro" en Huelva; "Cervera" de La Coruña a Villagarcía; "Meron" en Palamos.

En viaje de regreso a Bilbao: "Huertas" en Santander; "Quintres" en Villagarcía; "Esparte" en Málaga; "Sacratín" en Bilbao; "Blanco" en Huelva; "Villano" en Bilbao; "Tres Forcas" en Almería; "La Plaza" en reparación en Bilbao.

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Bend" navegando de Cádiz para Cartagena; "Escalano" en Vigo.

En viaje de regreso a Bilbao: "Boscon" en Vigo.

LOS MENORES.—En viaje de ida a Barcelona: "Aya" en Sevilla; "Arta" navegando de Gijón para Villagarcía; "Araza" en Barcelona; "Ayala" en Tarragona.

En viaje de regreso a Bilbao: "Araza" en Bilbao; "Alube" en Bilbao; "Ancho" en Sevilla; "Arnal" en Villagarcía.

LA "Gaceta"

MADRID, 11.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia acordando que la Asamblea a que fueron convocados los Colegios de Abogados para el 18 del corriente se celebre el 1 de abril próximo, en idénticas condiciones a las expresadas en dicha disposición.

Otra de Hacienda aplazando la celebración de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo auxiliar de Aduanas hasta el 6 de mayo próximo.

Otra señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas, en la segunda decena del corriente mes, en las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes. Será de 139.52 pesetas por ciento.

Otra de Instrucción autorizando a los jefes de los centros docentes para que, independientemente de las matriculas gratuitas que vienen concediendo, por razón de familia numerosa o por cualquier otro concepto puedan conceder hasta un 5 por 100 de matriculas gratuitas de cualquiera de sus clases, a favor de los alumnos que justifican ser funcionarios o hijos de funcionarios.

Otra de Trabajo disponiendo que entre las Mutualidades obreras que tengan establecido el servicio de asistencia médico-farmacéutica se abra un concurso para el repaño de 18.750 pesetas, sujetándose a las reglas que se insertan.

Otra de Agricultura disponiendo que todos los expedientes de Peñales que tengan por objeto el escalamiento o sanción de responsabilidades que puedan resultar contra aquellos sus administradores o terceros personas, así como en los que se plantea alguna cuestión de hecho, deberán ser necesariamente sometidos a informe de la Asesoría jurídica de este Ministerio.

Otra de Industria, disponiendo que los beneficios otorgados en la de 4 de abril de 1934 a los individuos que fueran nombrados jefes de las Delegaciones y Subdelegaciones marítimas y de pesca, eran aplicables a aquellos que hubiesen cumplido el servicio militar en el Ejército.

Otra de Instrucción autorizando para permisos sin destino a los maestros don Emilio Cordero Cuello del grupo Cor-seped, Arsal y Cerquef y don Manuel Varas de Vilebar, en el Ayuntamiento de Calizredo (Coruña).

DE SOCIEDAD

En Basilea (Suiza) falleció prematuramente el doctor Harald Jessen, una verdadera celebridad en fisiología, que estaba casado con la bella dama coreana doña Margarita R. Pastor. De este matrimonio, quedan tres hijos.

Con tan triste motivo salieron para Basilea los padres de la inconsolable viuda, el banquero don Ricardo R. Pastor y su distinguida esposa doña Evi Zecarias.

Salieron para Santa Cruz, donde pasarán unos días en casa de su hermano don Lázaro, la señora de Alvilio y la bella señorita María Pan Millán.

El domingo leyó una comedia de la que es autor, a un grupo de personas, el culto comandante de Caballería don Luis Torón Morales, que ya demostró su competencia teatral en la excelente obra representada a beneficio del Patronato de la Caridad "Deberes".

El acierto e interés del tema, la fluidad del diálogo, el estudio de los personajes y lo bien enarrazadas que están las escenas, hacen que esta comedia sea muy superior a muchas que han logrado el refresco laudatorio de la crítica. Marte y Talía en esta ocasión marchan al unísono.

Se halla enfermo de ligera indisposición el conde de Taboada.

También padece una afección gripal el ilustre doctor D. Julio Casares Bescansa.

En Madrid falleció el Sr. Hermida, hermano político del culto coronel de Sanidad, doctor don Miguel Parrilla, el que lo mismo que su distinguida esposa reciben invidencia de testimonios de pésame por esta desgracia de familia.

Salió para Lugo el prestigioso presidente de los Padres de Familia don Pedro Torrado Atocha.

En el tren expreso del domingo último llegaron de Madrid el coronel de Artillería don Adolfo Torrado con su bella y distinguida esposa, y don Antonio Vázquez.

A bordo del trasatlántico inglés "Arlanza" llegó el domingo último procedente de Buenos Aires el acaudalado coruñés D. Tomás Rodríguez Sabio con su esposa doña María y sus hijos Tomás y Enrique.

En automóvil particular salieron para Madrid los doctores don Enrique Pastor y D. Modesto Martínez Piñeiro.

En el tren expreso de ayer marcharon para Madrid los diputados don Cortés D. Angel Aperiñay, don José María Méndez y Gil Brandon, don José Mifiones, D. José García Ramos y D. Faustino Valentín; don Luis Contreras con su bella hija María Luisa, que visitarán también Valencia; D. Vicente Antonio Nieto con su esposa; la señora doña María Buján de Pan; la señorita María Rico con su sobrina Amalia; la señorita Puentas Pérez Piñero.

Igualmente marcharon ayer para Lugo el ingeniero D. Manuel Botas; y el teniente de Infantería don Joaquín Ordás.

Para Oviedo el empleado de ferrocarriles D. Manuel Montaner.

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 11 de Marzo

MADRID, 11.—Interior 4 por 100, F. E. D. C. B. A., 74'05; G. H. 71 Interior 4 por 100, F. E. D. C. B. A., 83'25; A. 80; A. 90; G. H., 82.
Amort. 4 por 100, 84; 5 por 100, 1903, 97; 3 por 100, 1917, 94'25; 3 por 100, 1926, 102'30; 5 por 100, 1927, 102'50; 5 por 100, 1928, 93'25; 3 por 100, 1928, 79; 4 por 100, 1928, 94'50; 4'50 por 100, 93'45; 3 por 100, 1929, E. E., 102'50; C. B. A., 102'60.
Bonos oro: A., 243; B., 242; F. E. D. C. B. A., 242'50.
Tesoros: 5 por 100, octubre, A. E., 102'35; 5 por 100, 1934, A. B., 102'70.
Deuda Ferro. 5 por 100, 1916'65; Ferrov. 4'50 por 100, 99; B., 99'25; 1929, 99'25.
Ayuntamientos: Madrid, 1838 115; Exprs. Inter. 1909, 97; Villa de Madrid, 1914, 82'25; 1929, 78'25; Interior, 1931, 90; Ensanche, 1931, 90.
Garantía del Estado: Hidrog. Ebro, 6 por 100, 97; Tángor-Fez, 102'25; Majazén, A., 104'25.
Cédulas: Hipotecario 4 por 100, 89'50; 5 por 100, 98; 5'50 por 100, 104; 6 por 100, 106'25; Crédito Local, 6 por 100, 97; 5'50 por 100, 91'50; 5 por 100, 93'95; 6 por 100, 93'95; 6 por 100, 101'75; 6 por 100, 1932, 102'50; 5'50 por 100, 1932, 110'25.
Efectos públicos extranjeros: Marruecos, 51.
Acciones: Banco de España, 568; Central, 75; Rio de la Plata, 84; Guadalquivir, 102; Coop. Electrica, B., 142; Hdr. Española, C., 158'50; Alberche ordinari. F. C., 44; U. Electrica, 106; Telefónica Pref., 109'35; ordinaria, 103'75; Rif portador, C., 255; F. C., 266; F. P., 264; Petrolíferas, 128'50; M. Z. A., C., 199'50; F. C., 198; Metro, 122; Norte, C. y F. C., 257'75; Mad. Tranvías, C., 102; El Águila, 321; Esp. Petrolíferas, C., 26'50; Explosivos, C. y F. C., 523.
Obligaciones: H. Española, serie D., 94; Chade 6 por 100, 103'75; U. Electrica, 6 por 100, 102'60, 104'50; 8 por 100, 1930, 105; Telefónica, 82'25; Rif, C., 6 por 100, 98; Norte, primera, 59'85; Tercera, 58'75; Asturias, tercera, 58'50; Alasán, 71; Esp. 6 por 100, 92'85; Prioridad Barc., 60'50; Alicante, primera, 254; Metropolitano, 5 por 100, B., 96.

5'50 por 100, 99'75; Mad. Tranvías, 3 por 100, 106'25; E. de Petróleo, 8; Asturiana, 1920, 97'75; 1928, 33'25; 1929, 83'25; Peñarroya, 6 por 100, 82.
Moneda extranjera: Franco, 49'45-48'35; suizo, 238'50-233'25; belgas, 172-171'75; líras, 61'25-61'05; libras, 34'75-34'65; dólares, 736-728; marcos oro, 2'95-2'94; escudos portugueses, 31'80-31'40; Herinas, 4'90-4'86; coronas noruegas, 1'78-1'74; chécs, 30'80-30'60; danesas, 1'56-1'54; suecas, 1'80-1'78.
IMPRESION DEL DIA

MADRID, 11.—Con muy pocas fluctuaciones abre la semana. Ni siquiera se ha confirmado aquellas buenas impresiones que existían en algunos departamentos del mercado, como en el sector de Fondos públicos al cerrar la septena precedente. Especulaciones y renta fija, ambos sectores a una, acusan una orientación, más que floja, indefinida, propensa a toda clase de incertidumbre.

Y es aquella reflexión de lo que ocurre en los espiritus.

Todo se resume en comentarios, en indicios, en cabalas sobre el porvenir. El ambiente aparece desconfiado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En Fondos públicos, desapareció aquella alegría vacilante de los últimos momentos del viernes pasado. Los cambios quedan algo más firmes y paralelamente el mercado decaes en volumen y en animación.

Nada de particular en valores mineros. Únicamente las Rif portador aparecen algo más flojas, al bien con dinero, a última hora.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

En valores ferroviarios se donde se nota más la depresión del comercio, cargado, en espera de que se desvelen las cuestiones pendientes.

KIOSCO ALFONSO
HOY, MARTES
HACIA LA LUZ
MARANA, MIERCOLES
William Haines y María Alba
en la producción Metro
NADA MAS QUE UN GIGOLO
JUEVES: En español
NIDO DE AMOR
VIERNES: En español
EL ULTIMO VARON SOBRE
LA TIERRA

UN VALS PARA TI
Magnífica y espectacular
comedia lírica
Interpretada por
CAMILA HORN
y **LOUIS GRAVURE**
JUEVES
ENTRENO EN
LINEARES

LA DAMA DE LAS CAMELIAS
Toda la vida provechosa y ganancia de la célebre Margarita Gautier,
según la inmortal obra de A. DUMAS (hijo)
SABADO EN **LINEARES**

VIERNES EN ROSALIA
DEBUT
de la mejor Compañía Lírica
de España, la verdadera
TITULAR DEL
TEATRO CALDERON
DE
MADRID

LA CHULAPONA
La mejor comedia lírica de MORENO TORROBA
Kiosco Alfonso.—A las 5.30, 8 y 10.30.
"Hacia la Luz".
Sábado Doré.—A las 8 y a las 10.
"Mamá".

FELISA HERRERO SELICA PEREZ CASADO
CARPIO
LA GALINDO MANOLITO
HERNANDEZ MARCEN - MARIN
NOTA.—Se despañan localidades y no se admiten entradas.

PALESTINA, ROMA Y LOUROES
Abril, mayo, 2 itinerarios, visitando Palestina, Egipto, etc.
24/30 abril: A Lourdes, Clero Año Santo, 14/27 mayo: A Roma. Canonización Tomás Moro. Detalles: Junta Peregrinaciones, Pl. Margall, 12, Madrid

HOY EN EL ROSALIA CASTRO
Tarde: 7.30; Noche: 10.45
A PRECIOS POPULARES
BUTACA: 1.50 General: 0.40
Reposición del gracioso Apropósito de NUREZ
Unas Calles y un Hotel, donde hay líos a granel
Tomando parte además los aficionados
CANTADORES DE FLAMENCO
Niño de la Atocha y otros
MARANA: Cine. Continua desde las 6 tarde
Butaca: 0.75 — General: 0.20
Estremo del romance tipo, lleno de emoción
ALMA DE GAUCHO (EN ESPAÑOL)

Segunda junta general de accionistas de Banco de España

se aprueba la memoria sobre los gastos de administración

MADRID, 11.—El domingo por la tarde se celebró la segunda junta general de accionistas del Banco de España.

La concurrencia fué numerosísima. Leída el acta de la Junta anterior, se pidió la lectura de varios artículos del Reglamento, relacionados con el reparto a los accionistas de las propuestas presentadas a la junta general.

El señor Hervás llamó la atención de la Junta, al pedir la aprobación de la Memoria, sobre los gastos de administración y señaló algunas desproporciones notadas en algunas cuentas, entre los gastos y las utilidades.

Le contestó el señor Suárez Figueroa, diciendo que los beneficios no están en relación con los gastos, sino con las operaciones efectuadas.

Respecto a las nuevas edificaciones, observó que el Banco debe buscar la estética y la defensa.

El señor Escobar propuso un saludo y felicitación a los accionistas y al subgobernador primero Sr. Pan, por haber salido ileso del atentado que fué objeto.

El señor Pan dió las gracias emocionado. Fué aprobada la Memoria.

Al discutirse la proposición referente a la gratificación al personal, el representante de la Fundación Cesario del Cerro propuso que se repartiera de una manera proporcional la cantidad de 150.000 pesetas que se señala.

El señor Suárez de Figueroa le dijo que va destinada a casos especiales, y que no puede hacerse de otro modo.

El señor Valdeparos propuso que se procurara mejorar la situación de los jubilados y la viudedad.

El señor Pan le manifestó que el Consejo estudiará esta propuesta. Se entró en la discusión de las propuestas presentadas.

El señor Martí Olivares estima que la Memoria debiera consignar algunos hechos destacables que no figuran. Se refiere a la visita de inspección realizada en la Scurral del Banco de Cataluña y a ciertos hechos que cita.

El señor Zabaía se refiere a un folleto repartido a los accionistas por el señor Martí Olivares, y rebate punto por punto, con hechos contundentes las imputaciones del señor Martí Olivares, respecto al stock de cueros del Banco de Barcelona, respecto a la póliza de crédito de diez millones de pesetas, concedida con el aval del Banco de Tortosa y de Reus y otra serie de asuntos, de carácter personal.

La Junta escuchó con toda atención al señor Zabaía y posteriormente se hicieron comentarios muy elogiosos de su intervención.

Después se leyeron otras dos proposiciones, consideradas por el Consejo como admisibles, por tratarse de asuntos que no deben ser sometidos a la junta general, y no se dió por lo tanto discusión a las mismas.

A las seis de la tarde, después de tres horas de sesión, se levantó la Junta.

Tanto el gobernador del Banco como el subgobernador primero señor Pan se hallaban plenamente satisfechos del resultado de la Junta.

Excursión científica

Bajo la dirección del culto arqueólogo y profesor don Angel del Castillo, harán los alumnos de cuarto año del Instituto, el domingo 17, una interesante excursión de estudio al famoso monasterio de Carboeiro, que el Estado viene restaurando bajo la dirección del ilustre arquitecto señor Ferrant.

De allí irán a Lalin, en donde los alumnos depositarán unas flores en el monumento del glorioso y malogrado aviador gallego Loriga.

Antes de regresar visitarán la escuadría que allí tiene montado el sabio matemático y astrónomo don Ramón María Aller, y contemplarán al través de aquel telescopio algunos de los astros que en las primeras horas de la noche puedan divisarse.

Natalicio

Dió a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del guardia civil conductor del coche oficial, don Manuel Bazaga. Madre e hijo se hallan en perfecto estado de salud.

Let felicitamos por el fausto acontecimiento familiar.

Compraré casa

bien situada en esa ciudad, de buena renta y visualidad. Datos completos y fotografías a R. Oliver, Balmes 17 y 19 Barcelona

En el campo la actuación del Gobierno y de las Cortes es merecedora de elogios

Según el Sr. Vaquero, el paro obrero no guarda proporción con el que acusan los extremistas

A Casares Quiroga continúa preocupándole el sumario por el alijo de armas

MADRID, 11.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les ratificó su impresión de que el ambiente de Madrid está en pugna con lo que se advierte en el campo, donde ha comprobado que la actuación del Gobierno y de las Cortes es merecedora de elogios. Existe paro, pero no con esas diferencias que acusan las estadísticas, que todos sabemos como se cubilitan. Se nota también que las personas adineradas están cada día más dispuestas a favorecer la lucha contra el paro obrero.

Insistió el ministro en decir que hay que sanear el ambiente de Madrid, que tiene sabor cortésano y debe ser esto propósito de los gobernantes, republicanzándolo.

El señor Vaquero habló después de noticias relacionadas con el orden público diciendo que ahora parece que la táctica de los izquierdistas ha cambiado en vista de que los atracos van camino de desaparecer. Ahora se emplea el procedimiento del petardo con el pretexto de tener siempre en tensión el ánimo del público.

—Yo, agregó el señor Vaquero, me resisto a creer que las organizaciones obreras que sustentan un ideal noble y honrado puedan amparar estos procedimientos. Anoche hizo explosión un petardo en unas obras en construcción en la Casa Fierro, otro en la calle de Menorca y esta mañana ha sido encontrado un tercero en la carretera de Extremadura, en la calle de Jaén. Las autoridades ya están prevenidas para neutralizar en lo posible esta clase de procedimientos que, como se ha dicho, no persiguen más que mantener la intranquilidad.

Un periodista le preguntó qué noticias tenía acerca de la evasión de presos de la Prisión militar de Madrid, y dijo que han sido detenidos, tres de los fugados y que según le comunicaban de Huesca, allí se habían fugado diez presos durante la madrugada última y todos fueron detenidos en Almodóvar.

A preguntas de otro periodista, dijo que acababa de hablar con el general Cabanellas que se encuentra en Asturias y quien le comunicó que allí la situación es satisfactoria. Esta mañana han sido recogidas 1.000 pesetas, producto de robos y asaltos a Bancos en el pasado movimiento y se ha descubierto un depósito de 300 o 400 cartuchos de dinamita. Se le preguntó también el alcance de la visita que acababa de hacerle el señor Primo de Rivera y contestó el ministro que siempre recibe con gran complacencia a todos los representantes del país y que el señor Primo de Rivera le había hablado de asuntos relacionados con

PETICIONES EN FAVOR DE LERROUX

MADRID 11.—Se reciben en la Presidencia del Consejo telegramas de provincias adhiriéndose a la petición hecha de conceder la cruz de Beneficencia al Sr. Lerroux.

REGRESO DE ALBA

MADRID 11.—Esta mañana llegó procedente de Francia donde ha pasado algunos días el presidente de las Cortes Sr. Alba.

ANIMACION EN EL CONGRESO

MADRID 11.—Ayer hubo alguna animación en el Congreso dado que mañana martes se reanuda la vida parlamentaria. Esto, entre otras personas, el Sr. Casares Quiroga que seguía estudiando el sumario por el alijo de armas. Mañana se reunirán las comisiones de Gobernación y presupuestos para tratar de varios dictámenes pendientes.

TRANQUILIDAD

MADRID, 11.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que el estado del orden público es satisfactorio. Las noticias recibidas de provincias eran de que se habían celebrado ayer numerosos actos de carácter político sin que se registraran incidentes.

VIAJE INTERRUMPIDO POR LA NIEVE

MADRID, 11.—El ministro de Agricultura, que salió en automóvil con dirección a Valdelella para continuar después a Palencia y Burgos, tuvo que regresar ayer mañana a Madrid desde el alijo del León porque la nieve tenía cerrado el puerto de Guadarrama.

LERROUX EN GUERRA

MADRID, 11.—Desde las diez y media de la mañana ha aminorado la actividad de la prensa política. El jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de la Guerra, recibió algunas visitas entre ellas la del general Villegas y el señor Escoriala, de los F. C. del Norte. Sin hacer manifestaciones marchó a su domicilio.

LAS OJAS, FERROVIARIAS Y LAS FIESTAS DE VALENCIA

MADRID, 11.—El ministro de Obras Públicas, al recibir a los

periodistas, les dió cuenta de un sueldo aparecido en un periódico con el título "Las Compañías ferroviarias (van a sabotear las fiestas de Valencia)" y les dijo que le interesa rectificar esta información, pues las Compañías, lejos de sabotear dichas fiestas, están dispuestas a ayudarlas, ya que han puesto una tarifa especial del día 16 al 19 para todos los trenes, económica, aparte de los trenes falleros que organiza la Casa Regional Valenciana.

Hoy visitó al ministro de Obras Públicas el coronel del Regimiento de Ferrocarriles, quien le invitó a la fiesta que se celebrará el sábado de confraternidad ferroviaria, en que servirá un champagne de honor al personal civil de los F. O. y un rancho extraordinario al Regimiento.

A esta fiesta asistirá el señor Lerroux en calidad de ministro de la Guerra y, como decimos, el señor Cid, si se encuentra en Madrid, pues el señor Cid tiene el propósito de pasar el domingo visitando las regiones de Murcia y Valencia.

LIQUIDACION DEL CONSORCIO RESINERO

MADRID, 11.—El ministro de Agricultura, deseando resolver definitivamente cuanto se refiere a la liquidación del extinguido Consorcio resinero, que se halla pendiente de acuerdo desde 1932 en que terminó su gestión la comisión nombrada al efecto, ha dispuesto que la Sección segunda del Consejo forestal se haga cargo del archivo y documentación del mencionado Consorcio, que se abra una información pública con objeto de que cuantos interesados en el asunto formulen las reclamaciones a que se crean con derecho, y que, finalmente, el Consejo forestal formule propuestas acerca de cada uno de los diferentes extremos que ha de comprender dicha liquidación los cuales serán definitivamente resueltos por el ministro.

El domingo hicieron explosión en Madrid cuatro bombas

Que fueron colocadas en otras tantas casas en construcción. Además, fueron encontrados otros dos artefactos sin estar en construcción.

MADRID, 11.—El domingo por la noche hicieron explosión en Madrid tres bombas en otras tantas casas en construcción. Los artefactos fueron colocados en las obras de la calle de Fernán González, esquina a la de Menorca, en un edificio que construye la Casa Fierro en Cerro Bermejo, barriada de Usera, y el tercero en la colonia popular madrileña.

Las explosiones causaron grandes desperfectos y hubo gran alarma. De madrugada la policía practicó bastantes detenciones de elementos extremistas con el fin de ver si entre ellos estaban los autores.

Esta mañana la policía encontró otros dos artefactos sin explotar, uno en una casa en construcción de la calle de Jaén, número 35, y otro en otro edificio que construye dicha Sociedad en la calle de Sanluis Ursula, carretera de Extremadura. Los dos bombas fueron colocadas sin duda por los mismos individuos que las anteriores, pero seguramente por algún defecto no llegaron a estallar.

OTRA EN LA CALLE DE TOLEDO

MADRID, 11.—En la madrugada última hizo explosión una bomba en una casa en construcción situada al final de la calle de Toledo. El artefacto al explotar causó el cerrumbamiento de varios tabiques y desperfectos de la casa. Las obras de esta finca estaban paralizadas desde el mes de agosto. Del hecho se dió cuenta a la Comisaría del distrito. Los agentes que acudieron al lugar del suceso recogieron trozos del artefacto, remitiéndolos al Parque de Artillería para su examen.

DETENCION DE TRES FUGADOS DE LA CARCEL

MADRID, 11.—Agentes de la promer brigada de investigación criminal han detenido a Enrique García Regueiro, que usa el nombre de Félix Ponce Elías, que se había fugado el día 3 del actual del Penal de Chinchilla, donde cumplía doce años de condena impuesta por haber asaltado tiendas de comestibles y por amenazar a mano armada en Tetuán de las Victorias.

Este sujeto se fugó del Penal en unión de otros reclusos, habiendo sido también detenido uno de éstos, llamado Juan García Usagry, de 27 años, que usaba el nombre de Francisco Pérez Perna.

También ha sido detenido Antonio Acebedo Soriano, alias "El Viejo", de 42 años, que se había fugado por segunda vez de la cárcel de Llanzañena (León), por robo y distribución de otros reclusos, habiendo

En Vigo un hombre mata a una mujer de una puñalada

La causa del crimen parece que fueron los celos

VIGO, 11.—A las diez de la noche del domingo se hallaba cenando en una taberna de su propiedad, sita en la calle de La Lage, número 3, Mercedes del Carmen García Burros, de 29 años, natural de Buea. La acompañaban, sentados a la mesa, su prometido y un hermano de éste.

En aquel momento llegó a la taberna José Magariños Bouzas, de 47 años, natural y vecino de Baldoño (Pontevedra). Se dirigió al mostrador y pidió el servicio vino. Este sujeto había sostenido relaciones amorosas con la tabernera hasta hace poco tiempo, pero al parecer habían terminado por decisión de ella. Sin embargo, Magariños siguió rondando a Mercedes insistentemente.

Cuando más entretenida se hallaba Mercedes charlando con sus acompañantes, Magariños se abalanzó de improviso sobre ella y, sin mediar palabra, le asestó una tremenda puñalada en el lado derecho del pecho. Aún intentó repetir el golpe, pero los que acompañaban a Mercedes se le impidieron, forcejeando con el criminal hasta desarmarlo. En el momento de la agresión la mujer se hallaba de espaldas al asesino.

Inmediatamente acudió una pareja de Seguridad que llevó detenido a Magariños. Mercedes fué conducida a la Casa de Socorro, pero al llegar al edificio establecido en el calle de Alameda se presentó el Juzgado de guardia que comenó a instruir diligencias.

El asesino declaró que había cometido el crimen en un momento de celos y ante la certeza que tenía de perder para siempre a Mercedes, pues ésta iba a contraer matrimonio el día 22.

EDIFICIO INCENDIADO

VIGO, 11.—Durante la madrugada del domingo se declaró un incendio en una casa del barrio de Pardevilla (Lavadores). El fuego, que comenó en el piso habitado por Angel Campos, se apoderó por completo del edificio y lo destruyó. En el bajo había establecido un taller de hojalatería. Las pérdidas ascienden a unas 9.000 pesetas.

MULAS ARGENTINAS

VIGO, 11.—En el buque a motor "Linnell", de la Compañía Lamport, que se espera mañana en este puerto, viene un cargamento de 180 mulas, procedente de la Argentina y destinadas a un importante ganadero de Zaragoza.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 11.—Vej se llegaron: alemán "Cap Arcona", de Hamburgo, con 13 pasajeros para el puerto y 325 en tránsito; inglés "Highland Princess", de Buenos Aires, con 44 pasajeros para el puerto; holandés "Perseus", de Oporto, con general; español "Romeu", de Las Palmas, con general; idem "Cabo Quintres", de Sevilla, con general; idem "Cabo Blanco", de Cádiz, con general; idem "Galicia", de Gijón, con carbón. Despachados: alemán "Cap Arcona", para Buenos Aires, embarcó 50 pasajeros; inglés "Highland Princess", para Londres, con 104 pasajeros en tránsito; estoniano "Lumbite", para Bilbao, con general; holandés "Perseus", para Amsterdam, con general; español "Cabo Quintres", para Villagarcía, con general; idem "Iturr Ripa", para Gijón, en lastre; idem "Romeu", para Gijón, con general; idem "Cabo Blanco", para Martín, con general. Mañana es esperado el vapor alemán "Monte Olivia", de Hamburgo, en viaje a América del Sur.

Gobierno Civil

VISIYAS estuvieron a visitar al gobernador civil, el secretario del ministro de Marina, señor Abad Sevilla, y el concejal señor Estrada.

CONCURSO NACIONAL DE ESCULTURA

Se han publicado las bases reguladoras para el concurso nacional de escultura de 1935. Se conceden un premio de quinientos mil pesetas, dos de cincuenta mil y tres accésitas de mil pesetas. Los trabajos deberán ser entregados los días comprendidos entre el 19 y 13 de junio.

Se han publicado las bases reguladoras para el concurso nacional de escultura de 1935. Se conceden un premio de quinientos mil pesetas, dos de cincuenta mil y tres accésitas de mil pesetas. Los trabajos deberán ser entregados los días comprendidos entre el 19 y 13 de junio.

Mitín de propaganda agraria en Málaga

Royo Villanova es ovacionadísimo

Martínez de Velasco resalta la catolicidad del pueblo español

MÁLAGA, 11.—En el expresado de Madrid llegaron ayer el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco, acompañado del Rero Villanova y otros diputados y personalidades del partido. Tras un breve descanso en el hotel, se trasladaron a la Catedral, donde oyeron misa y desde allí al Teatro Cervantes para la celebración del anunciado mitin.

Este se celebró a las once de la mañana, y desde media hora antes el Teatro estaba abarrotado de público, entre el que figuraban comisiones de todos los pueblos de la provincia.

Se habían tomado grandes precauciones ante el deseo de delucos el acto por parte de determinados elementos que roclaron con tachuelas las calles adyacentes al Teatro y que, la noche anterior, incendiaron la puerta posterior del Teatro aunque sin consecuencias porque bastó la intervención de algunos transeúntes para apagarla.

Don José María Hinojos, presidente del Consejo provincial agrario, trazó las siluetas de las personalidades que han de tomar parte en el acto. Elogia al señor Martínez de Velasco y refiriéndose a Royo Villanova dice que es el español más español de todos los españoles. Comenta su intervención parlamentaria a propósito de la masonería en que tocó para excarilar la figura del general que mandaba la plaza de Málaga el 11 de mayo de 1931, de tan trágica recordación. (Ovación al señor Royo y al señor Hinojos).

El diputado por Orense, don Antonio Taboada, dirige un saludo a Málaga en nombre del partido agrario. Se refiere a la Semana Santa que volverá a celebrarse este año porque así lo quieren los malagueños y los católicos que son la inmensa mayoría del país. Elogia a sus compañeros de minoría y termina diciendo que el partido agrario irá a la unión de las derechas conservando su personalidad y su programa. (Aplausos).

D. Carlos Alvarez Lara, diputado por Jaén, saluda a los labradoreos malagueños en nombre de los de su tierra. Resalta que los conceptos de agricultor y estallido son similares y que para pagar la renta se señala el día de la Virgen de agosto y se contrata a los obreros, fijados por San Miguel. El agricultor pide clemencia a Dios cuando la cosecha es mala, y cuando es buena eleva al cielo sus plegarias en señal de gratitud. Dice que el Sr. Cid restableció el principio de autoridad y que al constituirse el actual Gobierno se ofrecieron al partido tres cárteras. El solo dió un nombre es porque vale por tres ministros. Termina elogiando a Martínez de Velasco. Fué muy aplaudido.

ROYO VILLANOVA

Al levantarse a hablar el señor Royo es acogido con una ovación que dura largo rato. Comienza agradeciendo los aplausos, y los elogios hechos por los anteriores oradores. Dice que él es el más viejo de la cuadrilla agraria, y como el más viejo en las cuadrillas es siempre el picador, yo desempeñé en las Constituyentes ese puesto y me encargué de picar aquel toro difícil que era la minoría socialista. Estoy dispuesto a seguir desempeñando el cargo por que no me importa ir a la enfermería.

Lo mismo me meto con un socialista que con un general por muy de división que sea. (Risas y gran ovación). Ya sé yo que cuando está en la enfermería el matador, se encarga de estoquear al toro y hasta de cortar la oreja. Alude a su intervención en el Parlamento cuando se opuso al nombramiento del general Gómez Camarero y dice que con ello cumplió un deber. Pedí al Gobierno y solicité de mis compañeros de minoría que no llegara a tomar posesión aquel general y ayer supe que había tomado posesión. El Gobierno no ha querido hacerme caso.

En el Gobierno hay ministros que compartirán fijamente nuestra opinión respecto al nombramiento de Camarero, pero esos ministros suman en total cinco, y como los radicales son siete, al final resulta siempre que Lerroux hace lo que le da la gana. (Risas). Agrega que aunque el partido por el carlino que se tiene el jefe y los compañeros le designara para ocupar una cátedra, no será en modo alguno ministro mientras tenga cargo de general. (Gran ovación). Yo me he estado treinta y tres años queriendo aceptar cátedras por no transigir con el establishment he de transigir igual toda mi vida y no puedo transigir tampoco con la mancha rojista, con el marxismo con los aplausos implidos en el oratorio. Dice que aunque no es el jefe de la cuadrilla de que traje a las Cortes más votos que todos los que son ministros, y que por eso sí al

guna vez lo es él obligará a que se haga lo que él diga, que es lo que dice la opinión, y sino, me volveré a mi casa.

Afirma que no es posible separar las actividades agrícolas de las actividades religiosas porque hasta el momento creyente no puede dejar escapar de sus labios el deseo en momentos difíciles, que se refleja en la frase "Dios nos asista". En plenas Constituyentes, cuando se hablaba de una excurión por las regiones agrarias, se decía: Venimos de visitar esos trigales de Dios. Y a nadie se le ocurrió decir esos trigales de Marcellino Domingo. (Grandes risas y aplausos).

Se ocupa el señor Royo de la conferencia que hace varias noches dió en el Ateneo lanchanés con las interrupciones de los jabalines comunistas. Por cierto que uno de los que con más ardor me combatía siempre luego que era el hijo del presidente de la Cámara de la Propiedad de Madrid. (Pero qué clase de comunismo es ese? (Grandes risas). Y todas las protestas eran porque yo decía que en mi juventud, hace la friolera de cuarenta y cuatro años, asistía a clase con Ordoñez de los Ríos, que aun estando nunca fué a misa, me dejaba a mí que fuera siempre.

Entonces un canto a Andalucía, a la manera de hablar de los andaluces y dice que la mujer andaluza se come las letras porque las palabras al pasar por sus labios se quieren quedar en ellos, y como forzosamente han de salir para dejar paso a otras, se dejan por lo menos unas letras dentro de la boca. (Ovación).

Termina protestando de la prohibición de la enseñanza religiosa y pregunta qué es más peligroso para la República, qué se le enseñe a los niños a amar a Dios o a odiar a España? (Largos aplausos).

MARTINEZ DE VELASCO

Es saludado con una gran ovación. Se lamenta de que la falta de tiempo por tener que asistir a un banquete le obligue a pronunciar solamente pocas palabras. Explica su actuación al frente del Comité de enlace y justifica la ausencia del ministro de Obras Públicas. Dice que no quiere definir el programa del partido porque ya lo han hecho brillantemente otros oradores y el tiempo apremia. Expresa la catolicidad del pueblo español y dice que cuando Málaga lo quiere tendrá Semana Santa. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después del mitin se celebró un banquete en los baños del Carmen. Fué ofrecido por el señor Rodríguez Díaz que tuvo frases de elogio para los señores Martínez de Velasco y Royo. Hablaron también los señores Hinojos y García Beldoya, Blanco Rodríguez, Lamaso y Royo Villanova que se limitó a referir varias anécdotas que fueron muy elogiadas. Cerró los discursos con breves palabras el señor Martínez de Velasco.

Clausura de la Asamblea de Sindicatos Católicos de Palencia

Palencia, 11.—Ayer se celebró la clausura de la asamblea de los sindicatos católicos-obreros de la provincia. Se celebró una misa de comunión en la que ofició el arzobispo de Granada doctor Padrado, que dirigió la palabra después a los asistentes.

Más tarde en el Teatro Principal hubo un mitin en el que hablaron D. Antonio Díez, que explicó la significación del mitin; don Alejandro Rafael, de Palencia; señor Cuadrado, de Salamanca, que habló de la revolución última, señor Inchausti, que explicó como nacieron y actúan los sindicatos y la fundación del frente del trabajo y esbozó el programa de los sindicatos católicos, y finalmente el señor Pérez Somer que habló de los fines principales de los sindicatos, y aludió a los obreros de Moreda, para los que el pueblo tuvo grandes aplausos. Hubo gran entusiasmo.

En Barcelona silban a los de Asalto

SON DETENIDOS CUATRO JOVENES

BARCELONA 11.—En la Plaza de España, unos jóvenes silbaban a la bandera de Asalto que iba al cuartel instalado en aquella Plaza. Se dió una batida y se detuvo a cuatro individuos que fueron puestos a disposición del jefe de policía.

Literato francés muere en el Pirineo

AL CAER A UN PRECIPICIO DE 60 METROS
ZARAGOZA 11.—Cuando equi-

El amigo logró sacarlo y pretendió llevarlo a Añor, pero sorprendido por la noche, estuvo completamente desorientado hasta que al día siguiente varios pastores le prestaron ayuda.

Mareas para hoy

Pleamar: por la mañana a las 8.13 horas, altura 2.94 mts.; por la tarde a las 20.52 horas, altura 2.84 mts.

Librería Lino Pérez

Permin Galán 43 (antes Real) La Coruña
Acaba de recibir el Almanaque guía del Cultivador Moderno para 1934.

Gil Robles, prosiguiendo la propaganda en Cataluña, habla en Gerona

De Figueras a Gerona la carretera estaba cubierta de tachuelas

El jefe de la Ceda ataca la obra negativa del desdichado bienio

"A nuestros enemigos —añade— no queremos vencerlos, sino convencerlos"

BARCELONA, 11.— Después del acto celebrado el sábado por la noche en Figueras, el señor Gil Robles emprendió la marcha, en automóvil hacia Gerona, seguido de una caravana numerosísima de coches.

Poco después de la llegada, tuvo lugar un mitin en el Teatro Albéniz. Presidió el señor Gil Robles. El local, que es muy amplio, estaba rebosante de público.

En primer lugar habló el doctor Hoste, jefe de Acción Popular de Gerona. Muy elocuentemente hizo elogios del líder de la Ceda y le ofreció el homenaje de los aplausos.

Después habló el señor Ayats, subsecretario de Trabajo y diputado a Cortes por Gerona, acto que rechazó. Destaca el entusiasmo popular en torno a este viaje del señor Gil Robles a pesar de la guerra desplazada que se viene haciendo a Acción Popular por toda clase de gentes.

dos, y sin ventajas ni beneficios para nadie.

Nosotros hemos procurado desarrollar una labor constructiva. Desde la obra del ministro de Agricultura, que tiende a salvar a los arrendatarios de los abusos de los propietarios, y a éstos de los abusos de los colonos.

Puntualiza algunos extremos de su conferencia pronunciada recientemente en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, que se han tergiversado. Se han dado referencias de sus palabras y hasta conceptos que él nunca ha pronunciado.

Dice que si no se va inmediatamente a una política austera y de economías, se conducirá a España a un tremendo fracaso. Y si a nosotros no se nos escucha, no se nos atiende, no colaboraremos, nos apartaremos del poder y no tomaremos responsabilidades en él, ni por acción ni por omisión.

Los movimientos revolucionarios, dice, hay que vencerlos por la fuerza. Pero luego hay que llevar a cabo una reforma social honda y justa en favor de los más humildes necesitados.

Si hoy dirige la Ceda un castellano, mañana lo puede hacer un

andalus un aragonés o un catalán. (El público interrumpe con aplausos y aclamaciones). No he pretendido, al decir esto, lograr un éxito oratorio fácil, lo que yo os digo, es la verdad, es la realidad.

Los hombres políticos se gastan pronto; van dejando en las zarzas del camino, a girones, su espíritu y su vida. Se gastan, claro es, los hombres que se entregan del todo, como yo, y no aquellos que esperan las buenas ocasiones para actuar, y siguen la marcha de los vientos; aquellos no se gastan nunca, perseveran por encima de todas las circunstancias y de todas las contingencias de la política.

He venido aquí porque una masa de catalanes está dispuesta a incorporarse a la política nacional; no he venido con ánimos españoles. Esta es una palabra que hay que hacer desaparecer. Se ha inventado solamente para contraponerla a la de catalanismo; las dos cosas son compatibles.

Estamos ya muy cerca del triunfo definitivo y con ello nos llegan más hondas que nunca las contradicciones. Tenemos que vivir en lucha constante para conquistar a nuestros adversarios con nuestras razones y con nuestra cordialidad que queremos vencerlos, sino convencerlos.

Al terminar el Sr. Gil Robles se

discurso fué ovacionado con gran entusiasmo. Después del mitin se celebró un banquete en el Hotel Peninsular y al final del mismo el jefe de la Ceda pronunció unas breves palabras de salutación a sus amigos.

Discurso de Gil Robles en Zaragoza

Las izquierdas no son capaces de sentir ni desarrollar una política económica

ZARAGOZA, 11.— Esta tarde se ha celebrado en el Frontón Cinéma un acto organizado por Acción Popular en el que habló el señor Gil Robles.

Una hora antes de comenzar, las calles que convergen al Frontón estaban llenas de público que formaba colas de más de un kilómetro. Más de cinco mil personas llenaron el local y quedaron en la calle sin poder entrar más de tres mil.

Hizo la presentación don Santiago Guallar como diputado más antiguo de la Ceda por Aragón. Al levantarse a hablar Gil Robles fué objeto de una ovación interminable por el público. Puestas en pie que le aclamó y vitoreó. En tres clases, comienza diciendo, pueden clasificarse los actos que se celebran actualmente en España: de proselitismo, de polémica y de propaganda.

He querido venir a Zaragoza porque es el riñón de Aragón, que es como decir la síntesis del patriotismo. ¿Estamos con el Gobierno por afinidad política? No, porque son antagónicas las doctrinas de los que componen el Gobierno. ¿Será acaso por ambición del Poder? ¡El hemos estado un año sin reclamar el Poder, contando con la mayor fuerza política de España! ¿Será acaso, por escapar altos cargos en beneficio personal? Tampoco.

No estamos en el Poder por ninguna de estas cosas. Colaboramos en el Gobierno porque es el único camino viable para convertir a la República en una República para todos los españoles. Naturalmente que esta colaboración no va a ser indefinida. No es más que el primer paso para hacerlos cargo del Poder, que nos corresponde.

Pero, además, colaborando hemos logrado una preparación muy necesaria para adquirir la adaptación gubernamental que nos atienda en el futuro, pues hubiera sido un cambio muy brusco pasar de la oposición al Poder integralmente. Hemos querido demostrar que poseemos sentido de la lealtad y que nos conformamos con una parte de lo que aspiramos, con la esperanza de obtener la otra más adelante.

Cuando nosotros gobernemos será con un sentido de amplia responsabilidad, pero sin consentir que nadie se queме las manos por sacar las castañas del fuego, aunque alguno de nosotros pueda demostrar ya las electricidades de algunas quemaduras que por la Patria ha sufrido.

Tal como van las cosas no va a quedar más reserva política y social que Acción Popular, y no por que tengamos el mayor número de adheridos—que los tenemos—sino por que tiene un contenido social y por su gran fe en las reservas morales de España, no se vé en las izquierdas ninguna ideología sino izquierdismo social, que se circunscribe a los socialistas que persiguen la desaparición de los valores espirituales de España.

De la política de izquierdas, se irá siempre secuela el partido socialista, de la que es su viva representación D. Manuel Azaña, que no dió rumbo a la política española, sino que se dedicó a ser criado de los socialistas, de los que era prisionero porque ellos le encubrieron al poder y que para la vuelta al poder hizo la entrega de armas y elementos de destrucción en cuyo asunto aparece su nombre mezclado. Por eso señores, no se puede hablar en España de política económica de izquierdas. No son capaces de sentir ni desarrollarla.

Nosotros, los primeros que habia-

Schmeling vence a Steve Hamas

HAMBURGO, 11. Ayer tarde se celebró el combate de boxeo entre el americano Steve Hamas y Max Schmeling, ex-campeón del mundo de todas las categorías. Habían llegado millares de forasteros para presenciar la pelea, y el Stadium de Hamburgo estaba ocupado por más de 25.000 espectadores.

A las diecisiete cuarenta y cinco, Schmeling subió al ring y fué recibido con grandes ovaciones. Después lo hizo Hamas, a quien se aplaudió cortemente.

En el primer asalto, los boxeadores se observan y procuran tomar posiciones. Termina el asalto con el empate a puntos. En el segundo round, Schmeling ataca, y el tren se hace más rápido. Hamas "finta" con gran rapidez, pero los directos energéticos del alemán detienen su ofensiva. Hay dominio del germano. En el tercero, Schmeling ataca con mayor energía y coloca varios golpes al rostro de su contrario, persiguiendo a éste hasta las cuerdas. El americano falla varios crochets y Schmeling domina netamente. Hamas se cubre con precaución.

Al iniciarse el novena, Schmeling sale en actitud que demuestra sus deseos de acabar pronto. Se encuentra en el centro del ring y Hamas encaja dos directos seguidos de un energético crochets de derecha. El americano se dobla materialmente y sangra en abundancia. Se encuentra en estado de neta inferioridad; pero se mantiene en pie por un prodigio de energía. Sus piernas flaquean y está "groggy". Son unos momentos de gran emoción y se presente la inminencia del desenlace. El segundo del americano, ante la situación tan crítica del pugil, para no exponer a éste a mayores castigos, arroja la esponja.

El árbitro levanta el brazo al ex-campeón mundial y el público aclama a Schmeling, vencedor, con entusiasmo.

Masas de revisión y ya son muchos los que también hablan. Pero nosotros queremos la reforma de la Constitución por antireligiosa, antisocial y antinatural. Hay que resolver inmediatamente los problemas de la economía y el paro. Hemos señalado cómo hacerlo. Que nos dejen si no se atreven ellos a hacerlo. Llegaremos al Poder y si se nos negara iríamos a buscar el concurso del pueblo.

No se resuelve nada de esto en cámaras presidenciales ni en los pasillos del Congreso. Varias veces fué aplaudido y al final la ovación se prolongó largamente.

Sección religiosa

SANTORAL. Santos de hoy: San Gregorio y San Maximiliano. Santos de mañana: San Rufino, San Nicéforo.

Solemnidades religiosas

EJERCICIOS ESPIRITUALES. Se están celebrando en la iglesia de Santiago, a las 5.45 de la tarde, los Ejercicios Espirituales para las Hijas de María. Después de la misa de once, habrá la meditación. Por la tarde, a las 5.30, rosario. Instrucción práctica, meditación y Via-Cruces. A estos ejercicios quedan invitadas las señoras que deseen practicarlos.

Se halla encargado de la dirección de éstos, el R. P. Antonio Sannata.

CULTOS

R. e. I. COLEGIATA.—A las 6.30 de la tarde rosario y novena perpetua en honor a la Santísima Virgen, bajo la advocación del Portal.

En la misa de ocho y en los ejercicios de a tarde, se ven la Novena a San José.

Estos días, se celebra exposición de S. D. M. SANTA NICOLAS.—A las 6.30 de la tarde, rosario y novena a San José con exposición de S. D. M. terminando, con gozos cantados en honor del Santo Patriarca.

SANTO JORGE.—A las 6.30 de la tarde, rosario y novena a San José. A continuación, Via-Cruces.

SANTA LUCIA.—A las 6.30 de la tarde, rosario y novena a San José con exposición de S. D. M. terminando, con gozos cantados en honor del Santo Patriarca.

SANTO JORGE.—A las 6.30 de la tarde, rosario y novena a San José. A continuación, Via-Cruces.

SANTO DOMINGO.— Continúa celebrándose la Novena de San José en la que predica el R. P. Alipio Alonso, O. P. El ejercicio de la novena se hace en la Misión de siete y por la tarde a las seis y media.

Misas: a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y novena.

V. O. T.—Se está celebrando con gran solemnidad la Novena en honor del Patriarca San José, con sermón a cargo del elocvente orador sagrado R. P. Virgilio Esteso, Redentorista.

Los ejercicios se hacen a las horas de costumbre. PERPETUO SOCORRO (PP Redentoristas).—Misas a las 6.30, 7.30 y 8. Por la tarde, a las 6.30, rosario, visita y bendición con el Santísimo. El día 13 comienzan en esta Iglesia, los Ejercicios-misión para todos los fieles que deseen practicarlos.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DOÑA MATILDE WAIS TABOADA. Viuda de Rodríguez. FALLECIO EL DIA 8 DE MARZO DE 1930. Hablando recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. R. I. P. Su hija, hermanas, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jorge el día 13 del corriente de nueve a once de la mañana en el altar de San José por todo lo cual anticipan gracias.

EL SEÑOR D. FRANCISCO GAREA PONTE. Labrador. QUE FALLECIO EN SU CASA DE PUENTE CAÑAREIRA (PASTOR) EL DIA 8 DEL CORRIENTE, A LA EDAD DE 68 AÑOS. Después de recibir todos los auxilios espirituales. R. I. P. Su viuda, doña Ramona Cotón García; hijos, Manuel (presbítero) Sor Sofía, religiosa terciaria franciscana, Chudía, Consuelo, Encarnación y José; sus hermanas Dolores y Antonia; hijo político, don Manuel Grobas Calvo; hermano político, don Luis Porteiro Viña, nietos, primos y demás parientes. SUPPLICAN a sus amistades una oración por el alma del finado y dan las más expresivas gracias a todas las personas que asistieron al funeral celebrado el día 7 del actual en la Iglesia parroquial de San Lorenzo de Pastor.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA GUADALUPE MAGDALENA FOLLA. Viuda de R. Santamarina. QUE FALLECIO EL 10 DE MARZO DE 1934. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. El funeral y misas que se celebran el día 13 a las once de la mañana en la Iglesia de San Jorge serán aplaudidos por su alma. Su familia. RUEGAN a sus amistades la asistencia a dichos actos por lo que anticipan gracias.

GIL ROBLES

Acto seguido se levanta a hablar el señor Gil Robles, a quien se tributa una ovación indescriptible. Los aplausos y ovaciones se suceden constantemente durante muchos minutos hasta que los organizadores del acto imponen silencio con alces y gestos.

Si por necesidades del momento —comienza diciendo— hemos de combatir a otro partido, pondremos en nuestros ataques toda la cordialidad y toda la caridad cristiana para con nuestros adversarios. Explica que una contrarrevolución no es una revolución al contrario, sino lo contrario de una revolución. La política del bienio se ha caracterizado por ser eminentemente destructiva, por su espíritu negativo, porque no ha tratado de realizar nada en favor de una determinada clase; se ha dedicado por su eficacia en perseguir y en destruir a las clases sociales, a los propietarios, en hundir la economía en perjuicio de to-

¡basta de dolor! Propyre 25 centimos. No sufre y no causa de espasmos.

EL SEÑOR DON ROSENDO BARREIRO GARCÍA. FALLECIO EN LA MAÑANA DE HOY A LOS 72 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su esposa doña Antonia Belay Blanco; hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes. SUPPLICAN a los lectores de EL IDEAL GALLEGO y a todas las personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial, mañana martes, a las diez y a la conducción de su cadáver al cementerio general a las cinco y media de la tarde. Villagarcía 11 de marzo de 1935.

ANIVERSARIOS DOÑA JESUSA RUMBO SUÁREZ DE MARTINEZ - REBOREDO. FALLECIO EL DIA 13 DE MARZO DE 1932 Y SU HIJO DON MANUEL MARTINEZ - REBOREDO RUMBO. FALLECIO EL DIA 6 DE MAYO DE 1933. D. E. P. La exposición de Su Divina Majestad y todas las misas que se celebran en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza mañana miércoles de ocho a once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia. SUPPLICA a los amigos lo tengan presentes en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de dichos piadosos actos, favores por los cuales anticipan las más sentidas gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. EDUARDO SANJURJO CAMINO. QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL 13 DE MARZO DE 1934. Hablando recibido los Santos Sacramentos. D. E. P. Las misas que se celebren el día 13 en el altar de la Santísima Virgen de los Dolores de siete a once y el funeral a las once del mismo día en la Parroquia de San Nicolás y las misas a las nueve y diez y once en la Parroquia de Santiago del Burgo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su madre doña Rosa Camino Vda. de Sanjurjo; sus hermanas doña Fanny y don José, hermanos políticos don Leoncio de Aspe Vaamonde y doña Emilia Pérez y Pérez Luengo, sus sobrinos doña Fanny, don Leoncio y don Eduardo de Aspe Sanjurjo. RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de dichos actos.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ELISA MAYNARD ITURBURU DE CORNIDE. FALLECIDA EL DIA 12 DE MARZO DE 1932. Hablando recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Todas las misas que se digan mañana día 13 en la parroquia de Santa Lucía serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su esposo y demás familia. RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de ellas y anticipan por ello las más rendidas gracias.



teniente don Ramón Jarcía Páez, que se hallaba disponible forzoso. El oficial tercero naval don Antonio de Santiago Fraxa, pasó al "España" procedente del crucero "República". Embarcó el segundo comandante del buque escuela "Galatesa", procedente de la escuadra, el capitán de Corbeta don Ricardo Calvar y González-Alier. Pasó a la situación de disponible forzoso, en Betanzos, el auxiliar segundo naval don José Acea Corral. Pasó destinado al cuartel de Marinería, el auxiliar segundo Naval don José García Barcia, que procede del crucero "Libertad".

Villagarcía. VILLAGARCÍA, 11. — A edad avanzada, falleció hoy en esta ciudad don Rosendo Barreiro García, persona de arraigados sentimientos católicos y muy querido en esta ciudad. Con tal motivo la casa mortuoria se vio concurridísima por personas de todas las clases sociales que querían testimoniar a sus familias la expresión del común sentir en el pueblo. A su atribulada esposa e hijos acompañamos en su justo dolor, pidiendo a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por su alma.

Una nueva nevada sobre Lugo

La Jap celebra un importante acto de propaganda

LUGO, 11. — Después de unos días de frío intenso, impropio de la época del año en que nos encontramos, ha vuelto a hacer su aparición la nieve que llegó a cuajar en tejados y jardines.

LUGO, 11. — Conforme estaba anunciado, celebróse ayer en los locales de la Unión de Derechas y Agrarios, totalmente invadidos de público, un acto organizado por la Juventud de Acción Popular en Lugo.

Hicieron uso de la palabra los señores Cedrón Villares y Portela Nogueira, de la J. A. P. de Lugo, don Eloy Sobrino García, de La Coruña, e Iglesias de la Riva, de Santiago.

Glosaron brillantemente el programa de la JAP, exponiendo su futura actuación e historial del pasado de la organización. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

LUGO, 11. — Los días 13, 14 y 15 del corriente celebrarán en la S. I. C. B. un solemne triduo las Hijas de la Caridad de Lugo, para festejar la canonización de Santa Luisa de Marillac cofundadora de su glorioso Instituto.

De interés para los automovilistas

Servicio de información sobre transitabilidad de los puertos principales de las carreteras españolas

Información facilitada por el Patronato Nacional del Turismo y el Automóvil Club de España: Puertos abiertos al tránsito: Guadarrama (El León), Lecumberri, Pajares, Valate, Somosierra, Roncesvalles, Carrascal, El Escudo y Piqueras. Puertos cerrados por la nieve: ninguno.

La Coruña, 11 de marzo 1935. Predicará el M. I. Sr. D. Ricardo Ortiz Couder, canónigo de la Basílica, y el último día celebrará solemne misa de Pontifical al excelentísimo señor Obispo de la diócesis, quien oficiará en su catedral de la tarde, dando la bendición con el Santísimo.

LUGO, 11. — Para mañana, a las siete de la tarde, están convocados a una reunión los elementos del Centro Republicano Autónomo, que sigue las inspiraciones de don José Benito Pardo, a fin de dar cumplimiento a acuerdos adoptados, constituyendo el Centro Republicano Agrario, filial del Partido Agrario Español, que acaudilla el señor Martínez de Velasco.

LUGO, 11. — La Sociedad Instructiva de Dependientes de Comercio de Lugo ha publicado una nota protestando contra los intentos de volver a abrir los comercios en domingo.

Lotería Nacional Sorteo del 11 de Marzo de 1935

Table with columns: Núm., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various cities like Madrid, Zaragoza, Barcelona, etc.

Table with columns: PREMIADOS CON 400 PESETAS, DECENAS, CENTENAS, MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SEIS MIL.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENTE, construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin traumas, sin sufrimientos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados.

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENTE, construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin traumas, sin sufrimientos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados.

Boletín Oficial Mondoñedo

RONDALLAS MONDOÑEDO. Con motivo de los Carnavales, fueron varias las rondallas que recorrieron nuestras calles, alegrándonos con sus cantos y músicas. Nos visitaron de una vez Villalba y otra de Cillero (Vivero). Con esta venía el poeta don Antonio Noriega Varela. Ambas fueron aplaudidas y obsequiadas. Le la localidad salieron otras dos. Una, "Los bravos soldados", que dirige el compositor don Antonio González, y otra, "Los Surdatas de Golconda", que organiza "El Eco". Formaban ésta unos veintinueve individuos, y llamó la atención poderosamente, tanto por la afinación como por el buen gusto de sus disfraces. Fue lástima que el mal tiempo le impidiera recorrer todo el itinerario que tenía trazado. De todas formas, obtuvo un gran éxito, por lo que merecen enhorabuena sus componentes y, en particular, su director. DE RETORNO MONDOÑEDO. — Después de recorrer las principales poblaciones de España y Portugal, en viaje de bodas, ha regresado a esta ciudad don Antonio Nieto Castro, con su distinguida esposa doña María del Carmen Alon o Louro. "CRONICA ESPAÑOLA" MONDOÑEDO. — Hemos recibido un ejemplar de la hermosa revista semanal, de treinta y dos páginas, titulada "Cronica Española" y editada por el rotativo bonaerense "La Razón", gran diario que es la República Argentina ostenta del momento más amplio, entrañable y leal la nota española.

LA PRESERVATRICE COMPANIA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES acaba de lanzar su nueva póliza de Automóviles con GARANTIA ILIMITADA A RIESGO ILIMITADO, GARANTIA ILIMITADA. Esta póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo.

Table with columns: DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SEIS MIL.

SECCION MEDICA

Garganta, Nariz y Oídos CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR JIMENEZ PABLO, DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA, DE MADRID De 10 a 1 y de 3 a 4 REAL, 29, SEGUNDO

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS G. BAQUERO CONSULTA DE 10 A 1 P. de Orens, 8 - Teléfono, 1523

T. NUNEZ CORDERO MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EXPRACTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS, y propias de la MUJER NEURASTENIA ELECTRICIDAD MEDICA Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés, 117. 2.º LA CORUNA

PIEL Y VENEREO-SIFILIS ESPECIALISTA DR. J. LOPEZ MARTINEZ (De Lucha Oficial Antiveneréa) Capitán Galán, 1.º - Segundo

CLINICA DEL DR. MERINO Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías Urinarias Preguntorio, 8, segundo SANTIAGO. Teléfono, 238

FRANCISCO CID COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA, PROSTATIA, PIEL, HEMORROIDES, VARICES, SIFILIS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7 CASTELAR, 15-1.º LA CORUNA

DR. FLOREZ DEL CUETO MEDICINA EN GENERAL Especialista en Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre. RAYOS X CANTON PEQUEÑO, 21, primero CONSULTA: DE 10 A 1

DR. SOUTO BEAVIS ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA, PROSTATIA Y UTERO. VENEREO SIFILIS MEDICO ESPECIALISTA P. y Margall, 1.º Consulta de 4 a 6 Horas especiales a petición Teléfono, 2425 Casa de los Almacenes San Pedro Linares Rivas, 24

OCULISTA ALOSAÑA Oculista de 10 a 1 y de 3 a 4 REAL, 29, SEGUNDO

DR. BARCENA MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO CONSULTA: De 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 21.º Teléfono, 2239

M. SANGHEZ MOSQUERA OJOS L. SANGHEZ MOSQUERA OJOS - NARIZ - GARGANTA De 9 y media a 12 y media Especial para obreros, de cinco y media a seis y media Para casos de urgencia, servido permanente. COMPOSTELA, 6, PRIMERO

VIAS URINARIAS PIEL, VENEREO, SIFILIS CANCER-RADIUM JOSE FOLLA FERNANDEZ MEDICO ESPECIALISTA Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Marcial Adalid, 1.º. Edificio Torres y Sáez. (Linares Rivas, 41) LA CORUNA

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA A. BENAVENTE MARTIN FELD, 1, PRIMERO

Dr. Victor Fernández Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTA: de 4 a 6 SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO TELEFONO 1844. - CORUNA

PALMIL el purgante ideal para niños toman como golosinas. Tiene todas ventajas del aceite de cítricos y ninguno de sus inconvenientes. Es la siempre PALMIL JIMENEZ y desconfíe de las imitaciones. Frasco, 1 peseta.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINO? SERVETINAL GUMMÁ Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS. Seguimos recibiendo diariamente sin interrupción, cartas y certificados de curación, que atestiguan de una manera irrefutable la eficacia del SERVETINAL, para combatir cualquier enfermedad del aparato digestivo. A continuación detallamos la carta y certificado de curación que nos remite Don CÉSAR AZNAR GALLEGO, de 35 años de edad, guardia civil, residente en ZARAGOZA, cuartel de la guardia civil. Dicho señor padeció por espacio de cinco meses un exceso de ácidos en el estómago, con intensos dolores a las cuatro horas de haber comido. A primeros de diciembre del pasado año empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL habiendo obtenido gracias a él y según atestigua con su carta y certificado, la curación completa de su enfermedad. El texto de la carta de referencia es como sigue: Zaragoza, 31 enero 1935. Sr. D. A. Gummá.—E. reolona. Muy deferido mío: Adjunto tengo el gusto de remitirle el presente boletín de curación por el inmenso beneficio que me ha reportado su maravilloso producto SERVETINAL, curándome radicalmente y en poco tiempo un exceso de ácidos en el estómago. Queda usted autorizado para la publicación en la Prensa de la presente carta y certificado. Atentamente le saluda su afmo. S. S. q. e. a. m. Firmado: CESAR AZNAR GALLEGO. EXIGID EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO Precio, 5/80 ptas. (timbre incluido). De venta en todas las principales farmacias y en: LA CORUÑA: JOSÉ VILLAR, Real 82-84 - VIGO: CENTRO FARMACEUTICO GALLEGO, Marqués de Vallaroes, 29. NATALIO SANCHON, Galán, 63. EUDORO PARDO LABARTA, SUCESORES, Nicolás Salmerón, 66 - SANTIAGO DE COMPOSTELA: FELIPE GARCIA MIRAS, Preguntorio, 26, y RICARDO BERMEJO.

LOS ANUNCIANTES QUE UTILIZAN
EL IDEAL GALLEGO PARA SUS
PAGANAS HAN UN GRAN NEGOCIO PORQUE EL
IDEAL GALLEGO ES EL ARIÑO QUE MAS LIBERLA EN LA
REGION

La Coruña.—Año XIX.—Núm. 5.507

MARTES, 12 DE MARZO DE 1935

Avenida de Madrid, 10. Teléfonos: Dirección y Redacción, 1177; Administración, 1541

¡NINOS! ¡NINOS!
Comprad todas las semanas la g y su revista infantil
JEROMIN
la mejor que se publica
Contiene un sin fin de historias, cuentos, dibujos, rompecabezas,
cruces y en la que también se publican los dibujos que mandáis.
Y sobre todo: es moral y católica. Sólo cuesta 10 céntimos.

Los "Caballeros del Pilar" de Zaragoza harán este año la ofrenda al Apóstol

Al acto asistirá probablemente el Arzobispo de aquella diócesis

SANTIAGO, 12.—La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, en el deseo de dar la mayor solemnidad a las fiestas patronales, se ha dirigido a la Asociación de "Caballeros del Pilar", de Zaragoza, invitándole a que vengan a esta ciudad para pasar los días 24, 25, 26 y 27 del próximo julio y sean ellos los encargados de hacer la tradicional Ofrenda en la festividad del 25, pronunciando la invocación al Santo Apóstol, Patrón de España, el presidente de la Asociación don Manuel Gómez Arroyo.

A la invitación han contestado los "Caballeros del Pilar" con el siguiente telegrama: "Satisfacción plena al comunicarle acuerdo unánime Junta directiva "Caballeros del Pilar" de aceptar con honda emoción honroso cometido Ofrenda Santo Apóstol. Pediremos ante Santo Pilar, Dios nos bendiga para que sepamos corresponder singular distinción fraternal. Saludo de esta Junta a la insignie Archicofradía.—Manuel Gómez Arroyo".

Para la realización del viaje en colectividad y hacer Ofrenda cuentan los "Caballeros del Pilar" con el beneplácito del Arzobispo de Zaragoza, que con el mayor entusiasmo acogió la idea y seguramente les acompañará para el mejor éxito de tan alta misión y poder realizar así el más transcendental acto de Fe de nuestra tradición religiosa.

Indultó decir la satisfacción que el mencionado despacho llevó al ánimo de los numerosos cofrades del Glorioso Apóstol Santiago y seguramente el pueblo cooperará, con el mayor entusiasmo, para poder alojar y hacer agradable la estancia en esta ciudad a tan distinguidos huéspedes, estrechando una vez más los lazos de unión entre Zaragoza y Santiago, ciudades hermanas por sus fervorosas tradiciones.

MOVIMIENTO UNIVERSITARIO
SANTIAGO, 11.—Facultad de Medicina.—Ayer fue obsequiado con un vino de honor en el Decanato, el eminente cirujano, doctor Gómez Ulla. Asistieron todos los profesores de la expresada Facultad.

—El Ministerio ha resuelto que a D. Miguel Villar y Vidal, nombrado catedrático numerario de Anatomía la descriptiva y topográfica con su técnica, se le acredite la indemnización legal correspondiente de tres mil pesetas anuales por el desempeño de la Técnica.

Esta tarde dió comienzo en el aula de Fisiología un curso teórico-práctico de "Introducción a la Patología renal", a cargo del catedrático de Patología médica, don Lorenzo Gironés.

Primera sesión: Clasificación de las nefropatías y valor diagnóstico de la Volhard.
Segunda sesión: —Insuficiencia renal. Pruebas de la dilatación y concentración.
Facultad de Ciencias.—El Decanato pide al Ministerio que el profesor don José Céspedes Vidal no debe de ser incluido entre los ayudantes encargados de cátedras, y subsidiando los motivos por los cuales fue nombrado por la superioridad, debiendo de continuar el mencionado profesor desempeñando la cátedra

BEATRIZ PACHECO
NOVELA ORIGINAL DE EL EXCMO. SR. D. ADOLFO DE SANDOVAL, ACADEMICO
Joven y emotiva figura del Discipulo, a quien El amaba, nimbada por un suave encanto melancólico; y las de las mujeres, que acompañaron en su soledad a la Virgen Madre. Y las palabras cálidas y eficientes de Guevara, como prendían, contagiándole con sus entusiasmos, en el corazón de Beatriz!
—Usted, doña Luisa—decía Alvaro saliendo de la capilla de la Piedad—, sabe de memoria la Catedral; y yo creo que tú también la sabes, Beatriz, pero, ¿no quieren ustedes que la veamos y que la admiremos de nuevo?
Accedió la señora sabiendo que complacía a Alvaro y a Beatriz, y fue mostrándole el joven, detalladamente, todas las peregrinas bellezas del grandioso Templo. ¡Qué más deseaba él!... Porque los ojos suyos nunca se cansaban de contemplar aquella grande altura, aquella majestad y dignidad prósperas, aquella suntuosidad excesiva, aquella soberana gallardía de las dos naves laterales. Nunca, nunca envejecían para él la magnificencia y la elegancia de su Catedral, "la dama de las catedrales españolas", como le había dicho Castelar, paseándose con él por el Retiro. Ni la alta bóveda de crucería, ni la maravillosa perspectiva conformese iba desde la giróla hacia la capilla

Federación de Estudiantes Católicos

Con gran concurrencia de asociados se ha celebrado en la Casa del Estudiante la primera conferencia del ciclo anunciado, a cargo del culto licenciado en Filosofía don Benito Lorenzo Pérez.

El tema desarrollado fue "Al salir del caos: El origen de la materia cósmica primitiva discutido a la luz de la Filosofía", que desenvolvió el conferenciante con asombrosa cultura recogiendo al final una gran ovación tributada por los escolares que en gran número llenaban el local.

El sábado próximo dará la segunda conferencia sobre el tema "Buscando el anillo. La vida en sus comienzos y el tránsito de los prototipos a los protozoos. El "eureka" de la ciencia materialista y ateas: las moneras y el Bactybio de Haeckel".

Hoy martes, a las ocho de la noche, disertará en el local social, Casa del Estudiante, el estudioso alumno de bachillerato Diego Salas Pomo sobre "Historia de los descubrimientos geográficos". Se ruega la asistencia a todos los socios.

Resultan heridos los tres ocupantes del vehículo

Un carro de tracción animal, dedicado al reparto de gasosas, que guiaba Dario Quintas Fernández, de 26 años, vecino de la calle de Atocha Baja, 25, duplicado, segundo, atropelló ayer mañana en la calle del Orzán, a la vecina de la calle de la Tahona, número 3, bajo, Remedios Pérez, de 67 años.

El accidente sobrevino en ocasión en que la anciana intentaba cruzar la calle. Recogida del suelo, fué trasladada a la Casa de Socorro del Hospital, donde se le apreciaron heridas y contusiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de pronóstico reservado.

Después de recibir la primera cura, la atropellada quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad. Los guardias de Asirio de Avilieron al carrero y lo condujeron a la Comisaría de Vigilancia, para ser denunciado al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

A PIÑAS CON LOS CRISTALES
Por haber roto de un puñetazo un cristal de un local céntrico donde se celebraba un baile, anteaer noche, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, Agustín Alvarez Area, de 24 años, vecino de Santiago, calle de San Francisco, núm. 24, segundo.

Al dar el puñetazo al cristal, Agustín sufrió heridas en la mano derecha, de las que pasó a curarse a la Casa de Socorro del Hospital. Los daños se valoraron en la Comisaría, al formular la denuncia correspondiente, en 20 pesetas.

¿SE HABRA EQUIVOCADO EL AGRESOR?
El domingo por la noche fué curado en la Casa de Socorro del Hospital, de lesiones en la mandíbula izquierda, el joven estudiante vecino de Santiago, Agallia de Arriba, número 30, Ramón Pazos Rodas, de 21 años.

Después de curado pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde dijo que las referidas lesiones las había sufrido al ser objeto de agresión por parte de un individuo desconocido en la calle de San Agustín.

EL ATRACO DEL SABADO
Alonso Alonso, víctima del robo registrado en la tarde del sábado nos dice que la hora en que se cometió fué la de las 7 de la tarde y no la de las 9 de la noche que aparecía en nuestras columnas. Con gusto rectificamos la noticia.

MONOS DEL DIA



DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO
—¡Ojo, don Alvaro; hay alguien que le sigue!
—¿Qué me sigue? ¡Eso quisiera yo!

Un auto choca contra un árbol en los Castros

En las primeras horas de la tarde de ayer salieron de esta capital con dirección a Lugo, haciendo el viaje en automóvil, los vecinos de esta capital don Gumersindo García Lobera, domiciliado en la calle del Orzán, 130; don Mario de Diego Andrés, de San Andrés, 64, primero, y don José Vázquez Bolaño, de Orzán, 86, primero.

Al llegar a una curva próxima al Sanatorio Marítimo de Oza vieron un camión que venía en dirección contraria, y a fin de evitar un encontronazo con este vehículo, el chofer del automóvil hizo rápido viraje, ciñéndose tanto a la cuneta que, por haber calculado mal las distancias, sobrevino el choque del turismo contra un árbol.

El encontronazo fué violentísimo, resultando con heridas de consideración los tres ocupantes del automóvil. Traslados a la Casa de Socorro del Hospital, el facultativo de guardia señor Ponte (don Francisco) y auxiliar señor Quin, apreciaron al señor García Lobera una herida contusa de 12 centímetros en la región parietal derecha, fractura de la décima costilla izquierda, erosiones en ambas manos, magullamiento general y conmoción visceral.

Al señor de Diego Andrés se le apreció una herida contusa en la región parietal izquierda, otra en el dedo medio de la mano del mismo lado, erosiones en la mano derecha y en la cara, y conmoción visceral.

El señor Vázquez Bolaño presentaba fuerte contusión con hematoma en la rodilla y mano del lado derecho, magullamiento y conmoción visceral. Los heridos, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, después de recibir la cura de urgencia, pasaron a sus respectivos domicilios.

ESTABLECIMIENTOS DENUNCIADOS
Por despachar bebidas y tener abierto fuera de las horas reglamentarias, fueron denunciados por la Brigada nocturna de la Policía, y por los guardias de Seguridad, los propietarios de diversos bares de esta capital.

Las denuncias se cursaron al gobernador civil, para la imposición de las oportunas sanciones a los industriales de referencia. Aquello no, no era cosa de la tierra—decía Alvaro a la señora y a la señorita, junto a la capilla del Obispo Idáquez—, aquello era una visión apocalíptica, cual esotras que los primitivos italianos o flamencos dejaron en algunos de sus cuadros. ¡Qué claror, el de las altas moradas de grandezza—proseguía el joven, contentísimo de servir de cicero a Beatriz, y vibrante en espíritu, al tocar a veces su rostro con los encajes de la negra mantilla de ella, que le daba expresión de Doctorosa—el claror de este vitral, ahí sobre la capilla del Rosario! ¡Y aquellos otros dos, que parecen un tapiz flamenco, a la mano derecha de la giróla, y al comienzo de ella!

Andando por la catedral, al costado exterior del Coro, junto a las verjas de las capillas de Santiago, de la Puencisla y de Santa Bárbara, en frente de las estatuas de los evangelistas San Mateo y San Lucas, dulces y graves envueltos en amplios mantos orientales; y un poco más abajo, desde la capilla de San Blas y del Niño se des Sepúlveda, inculado gratuitamente por unos judíos, mostrábase Alvaro a lo lejos, muy a lo lejos, como en otro mundo, la giróla con sus vitrales, los de más artístico dibujo, y más gentiles policromías del templo; las verjas de las

Otro, y van... La reorganización del servicio de incendios de La Coruña

El sábado último cayó al río de Monelos por la parte estrecha del camino que conduce a la Granja, junto a la entrada por la parte del puente de Monelos, un carro que transportaba pan. Los conductores de vehículo resultaron illesos milagrosamente, sufriendo desperfectos solamente la mercancía, pues varias cestas de pan quedaron empapadas en agua.

De varios años a esta parte han ocurrido no pocos accidentes de esta naturaleza, y repetidas veces ha dirigido sus ruegos EL IDEAL GALLEGO a las diversos alcaldes que se han ido sucediendo para que se colocara el pretil que en aquel sitio ha ido desapareciendo y cuya falta es causa principal de que ocurran con frecuencia estos accidentes.

¿No será atendido tampoco esta vez nuestro ruego?
SUSTRACCION DE UNA GABARDINA

De un café céntrico, le sustrajeron el domingo por la tarde, una gabardina, valorada en cien pesetas, al oficial de Agricultura don Tomás Luaces Grandal, de 26 años, domiciliado en esta capital, calle del Orzán, 30, primero. El perjudicado, que ignora qu'en fué el "amigo de lo ajeno", se personó en la Comisaría de Vigilancia y puso el hecho en conocimiento de la Policía.

Esta practica gestiones para recuperar la prenda robada, y detener al "aprovechado" para ponerlo a buen recaudo.
CAIDA POR BORRACHERA
Eallándose en estado de embriaguez, cayó al suelo anteaer tarde en la calle de Primavera, el vecino de la Gaitera, Manuel Corral Tenreiro, de 50 años.

Por efecto del golpe recibido, sufrió varias erosiones en la región ciliar y en la mala derecha, de las que fué curado, así como de la embriaguez, en la Casa de Socorro de Santa Lucía a donde lo trasladó una pareja de Seguridad. El estado del herido, fué calificado de leve, salvo complicaciones.
ASALTO A UN PISO

Después de violentar la cerradura de la puerta de entrada, unos sujetos cuyos nombres se ignoran, asaltaron anteaer tarde el tercer piso de la casa número 11 de la calle de Emilia Pardo Bazán, domicilio del Administrador de Archivos municipales, don Agustín Ramos Baidomir.

Los palanqueteros revolveron las ropas de varios muebles, y después de poner todo en desorden, desaparecieron sin que hubieran robado efecto ni dinero alguno. A fin de buscar alguna huella identificativa de los ladrones, se personaron en el piso de referencia los agentes de la Brigada de Investigación Criminal, afectos a esta Comisaría, a los que se dió cuenta del hecho.

También estuvo en dicha vivienda, en los primeros momentos después de descubierto el palanquetero, una pareja de Seguridad.
HERILOS EN ACCIDENTES CASUALES
En la Casa de Socorro del Hospital, fueron curados estos días, de heridas de pronóstico reservado: Remedios Pérez, de 67 años, de Tahona, 3, a la que se le apreció la fractura de dos costillas del lado derecho y contusiones en el pecho, que sufrió en atropello. Carmen Piñés, de Vereda del Cementerio, la que sufrió la fractura del codo derecho, por caída casual en la vía pública.

Angel Suso González, de la calle de Emilia Pardo Bazán, presentaba una contusión con hematoma en la región malar, erosiones en el cuello y contusiones en la región lumbar. Accidente casual. Enrique Patiño, de la calle del Carmen, 12, fué curado de fuerte contusión en la región malar derecha y conmoción cerebral, que sufrió en accidente casual.
CHOQUE DE VEHICULOS

El camión dedicado al transporte de pescado, matrícula C-4.988, que ayer tarde conducía por la carretera del Pasaje, Félix Lago, al llegar a las Jubias chocó con un carro de tracción animal propiedad de Antonio Candal Díaz. Por efecto del encontronazo, el carro sufrió daños por valor de 100 pesetas. El cuadrúpedo que tiraba de este vehículo resultó con varias heridas.
PALANQUETEROS EN ACCION

Utilizando una palanqueta, fué violentada anteaer tarde la puerta de entrada al primer piso de la casa número 1 de la calle del Marqués de Amboage, en cuya vivienda habita la maestra racional doña Laura Méndez Reyes, de 60 años, viuda. En el interior, los ladrones violentaron un armario y pusieron todas las ropas en desorden. Abrieron asimismo los cajones de otros muebles, y después levantaron el suelo llevando entre las "huas" varias alhajas y efectos por valor de 250 pesetas.

alguno de los servidores del templo, sonando el manajo de llaves y diciéndoles a Alvaro: "señorito, se va a cerrar"... o ahueque, como festivamente le decía el "entonado" de los fuelles, el buen Martín Turco?
—No puedo, no sé salir de la Catedral—decía a la señora, al darle, y a Beatriz, el agua bendita en la puerta de San Frutos.—Y esas palabras tenían un eco en el alma de Beatriz, quien tampoco sabía salir de la Catedral, porque desde muy niña se acostumbraba a andar, cruzando por ella todas las mañanas y todas las tardes con su doncella Puencisla, para ir al colegio de las jesuitas, en la solitaria plazuela de San Geroteo. ¡Y había rezado tantas veces con su mamá, con su padre don Javier Pacheco y Portocarrero, caballero a la antigua, santiaguista y calatravo, y con su hermano Javierito, el cedeño, cuando andaba apurado con los exámenes de fin de curso en la Academia, ante esa Virgen augustísima del retablo de Juan de Juni. ¡Estaba toda aquella capilla—para Beatriz continuación y prolongación, en cierto modo, de su propio hogar—tan ungiada por sus castos y más tiernos recuerdos infantiles!
Salieron de la Catedral, no sin dirigirse Alvaro y Beatriz su postrer mira-

WOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"
NUMERO 9.
'BEATRIZ PACHECO'
NOVELA ORIGINAL DE EL EXCMO. SR. D. ADOLFO DE SANDOVAL, ACADEMICO

Juvenil y emotiva figura del Discipulo, a quien El amaba, nimbada por un suave encanto melancólico; y las de las mujeres, que acompañaron en su soledad a la Virgen Madre. Y las palabras cálidas y eficientes de Guevara, como prendían, contagiándole con sus entusiasmos, en el corazón de Beatriz!
—Usted, doña Luisa—decía Alvaro saliendo de la capilla de la Piedad—, sabe de memoria la Catedral; y yo creo que tú también la sabes, Beatriz, pero, ¿no quieren ustedes que la veamos y que la admiremos de nuevo?
Accedió la señora sabiendo que complacía a Alvaro y a Beatriz, y fue mostrándole el joven, detalladamente, todas las peregrinas bellezas del grandioso Templo. ¡Qué más deseaba él!... Porque los ojos suyos nunca se cansaban de contemplar aquella grande altura, aquella majestad y dignidad prósperas, aquella suntuosidad excesiva, aquella soberana gallardía de las dos naves laterales. Nunca, nunca envejecían para él la magnificencia y la elegancia de su Catedral, "la dama de las catedrales españolas", como le había dicho Castelar, paseándose con él por el Retiro. Ni la alta bóveda de crucería, ni la maravillosa perspectiva conformese iba desde la giróla hacia la capilla

del Sagrado, esplendorada por el Cristo de Lozoya, y por los retratos de muchos obispos de Segovia. Se veía en toda su imponente longitud, desde la capilla de San Idefonso, o desde la de San Pedro, la nave que quedaba a la izquierda. Y muy a lo lejos, las verjas repujadas de las capillas últimas; y casi imperceptibles, entre las sombras, los cándigos y los beneficiados al salir del Coro, concluidas las horas canónicas. Confirme se avanzaba hacia el comienzo de la valla, más sorprendente aun la visión bellísima de la nave central, de las intersecciones de los arcos formados, de la media naranja del alarife Juan de Mugagurren, bisarra, arrogantisimo, a pesar de que su traza renacentista desdicia de la traza ojival de casi todo el Templo; de los vitrales deslumbrantes que Alvaro no se cansaba de mirar, de esa misma nave del centro; de las balaustradas del triforio, de las verjas suntuosas de las tres capillas del amplio presbiterio, iluminado por un claror ultraterrenal. Y más allá de todo esto, el Coro, con su verja magnífica, y las cajas destilantes de los órganos, en cuyos caños y ángeles de batiéntes alas, y que tocan unas largas trompetas, fulge el sol con encantados iris, al concluirse el reso vespertino

Aquello no, no era cosa de la tierra—decía Alvaro a la señora y a la señorita, junto a la capilla del Obispo Idáquez—, aquello era una visión apocalíptica, cual esotras que los primitivos italianos o flamencos dejaron en algunos de sus cuadros. ¡Qué claror, el de las altas moradas de grandezza—proseguía el joven, contentísimo de servir de cicero a Beatriz, y vibrante en espíritu, al tocar a veces su rostro con los encajes de la negra mantilla de ella, que le daba expresión de Doctorosa—el claror de este vitral, ahí sobre la capilla del Rosario! ¡Y aquellos otros dos, que parecen un tapiz flamenco, a la mano derecha de la giróla, y al comienzo de ella!

Andando por la catedral, al costado exterior del Coro, junto a las verjas de las capillas de Santiago, de la Puencisla y de Santa Bárbara, en frente de las estatuas de los evangelistas San Mateo y San Lucas, dulces y graves envueltos en amplios mantos orientales; y un poco más abajo, desde la capilla de San Blas y del Niño se des Sepúlveda, inculado gratuitamente por unos judíos, mostrábase Alvaro a lo lejos, muy a lo lejos, como en otro mundo, la giróla con sus vitrales, los de más artístico dibujo, y más gentiles policromías del templo; las verjas de las

capillas de la Concepción y de San Cosme y San Damián, el órgano que se toca a diario, y los altísimos vitrales de la otra nave. Desde en frente del altar y del retablo de San Frutos, en el Tránsito—altar y retablo, decía Alvaro, insignificante por el gran arte, y coronado por un ático vulgarísimo— y desviándose poco a poco, hacia la puerta, siempre cerrada, del centro, la decoración de la Catedral era otra del todo distinta; y al ver desde allí la parte superior, tan blanca y luminosa del presbiterio, y los vitrales de él. Desde ese sitio la visión de la Catedral así enfrentada, entre las cajas de los dos órganos, en medio de las naves laterales, que espíenden irradiantes de mística belleza, la luz de sus vitrales, el lujo de sus verjas y el oro de sus altares, era, en verdad, supra terrena. Sobre todo cuando el sol de las tardes de verano, y de los primeros días del otoño penetraba con reflejos de colores distintos, según el matiz de los vidrios que los reverberaban, en los placidos nidos de las capillas, hacia las del Cristo del Consuelo trepando por los arcos de los retablos y jugueteando con ellos. ¿No daba pena salir de allí, de aquel paraíso? ¿No la daba el que viniesen a quebrar en el grave reposo del crepúsculo a la paz y los silencios catedralicios de esa hora,